

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

frente al rojo

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Valencia, lunes 24 mayo de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 106

Nosotros saludamos las proposiciones de nuestra U. G. T. de Cataluña al Comité Regional de la C. N. T. Estas proposiciones constituyen un paso firme en el camino de la unidad sindical, que deseáramos ver recorrido con la mayor rapidez. Muchos obreros de la C. N. T., abnegados y fervorosos combatientes antifascistas, estarán seguramente de acuerdo con ellas, porque el anhelo de obtener pronto la victoria es común a todos los trabajadores que luchan contra el fascismo.

Nuestras tropas han tomado siete pueblos en el frente de Guadalajara Progresan en el Sur del Tajo y rechazan en Villaharta los ataques del invasor Cada día es más potente el Ejército Popular

MADRID BAJO LA METRALLA FASCISTA Hay que evacuar en masa la población civil

PERSISTE el enemigo, lleno de rabia y de despecho, en sus criminales bombardeos sobre Madrid. Impotente para romper la dura resistencia de nuestras tropas, descarga sus furias, furias de asesino, sobre la población civil. Todos los días se repite el trágico cañoneo. Cientos de obuses caen en las calles madrileñas y asesinan a hombres, mujeres y niños. Algunos días, como el sábado último, el bombardeo prosigue, con trágica monotonía, durante varias horas. De Madrid no sale una queja ni un grito de socorro. La población madrileña, heroica como ninguna, resiste impávida la ferocidad del enemigo. Las mujeres que ven caer destruidos a sus hijos y deshechos sus hogares; los hombres que asisten al vandálico exterminio de sus familiares, entregan su dolor como una ofrenda a la causa antifascista, y en lugar de pedir que los saquen de la ciudad martirizada, vuelven su ira hacia los criminales y con ella refuerzan su decisión de permanecer allí, entre los muros batidos por la metralla, dando ejemplo con su presencia a los combatientes de los parapetos.

Pero la España leal no puede permitir por más tiempo el sacrificio de tantos centenares de vidas. Hay que organizar en gran escala la evacuación de Madrid; salvar en el menor tiempo posible a los miles de vidas que todavía están expuestas a la metralla fascista. En Madrid no deben quedar más habitantes que los absolutamente necesarios para la defensa de la ciudad y los trabajos de guerra. Madrid, toda la ciudad, es un frente de combate. Que continúe en ella la población civil es ofrecerle al enemigo una víctima propicia a su ferocidad.

Sabemos muy bien que ningún crimen, ningún bombardeo, destrozamiento de la ciudad, quebrantará jamás la resistencia de los madrileños ni doblará su espíritu antifascista. Pero si no para evitar el debilitamiento del formidable espíritu combativo de la ciudad, la evacuación debe realizarse para ahorrar vidas al pueblo. España necesita guardar celosamente todas las vidas que queda sustraer a la espantosa matanza que ha desencadenado en su suelo el fascismo internacional, y, con mayor razón, las vidas de unos antifascistas tan ejemplares como los hijos de Madrid.

Pero la evacuación de Madrid comprende una serie de problemas que no son, ciertamente, fáciles de resolver si no se cuenta con un organismo eficiente. La Junta de Evacuación, a pesar de sus esfuerzos, no ha podido cumplir sus fines en la medida que era necesario, porque, entre otras cosas, su radio de actividad era muy limitado. La evacuación de Madrid es una empresa nacional, de toda la España antifascista, y el organismo que la realice tiene que extender sus actividades, de una manera constante y sistemática, en todo el ámbito del país.

Hace falta, en primer lugar, para que la evacuación se haga de una manera efectiva y ordenada, que se cree un organismo central, un Comisariado o Dirección, o como se le quiera llamar—el nombre no hace al caso—de evacuación de Madrid, cuyas actividades se extiendan a todo el territorio leal. Porque este organismo tiene que atender a las siguientes cuestiones: Primero, ordenar en Madrid mismo la evacuación; segundo, organizar el transporte de los evacuados; tercero, organizar el alojamiento y reparto de los evacuados en todo el territorio leal; cuarto, buscar trabajo y ocupación para los evacuados; quinto, mantener el contacto entre los evacuados para estar al tanto de sus necesidades y de sus movimientos; sexto, atender a las necesidades sanitarias de un traslado tan abundante de personas; séptimo, preparar y ordenar, para el momento oportuno, el regreso de los evacuados a Madrid; octavo, cuidar en Madrid de los enseres y residencias que los evacuados se verán necesariamente obligados a abandonar.

Estos son los problemas fundamentales que plantea la evacuación de Madrid. Tienen, como se ve, demasiada amplitud para que puedan ser resueltos por un organismo local o por una de las dependencias administrativas del Gobierno. Para resolverlos con eficacia y con la rapidez precisas hace falta una organización muy vasta, muy bien tramada y regida por un personal capaz y entusiasta.

La cuestión del personal es, indudablemente, otro problema. La guerra impone muchas actividades imprescindibles, que hoy embargan completamente el trabajo y las energías de todos los antifascistas. De ninguna de ellas se puede prescindir, ni aun para realizar una función tan necesaria y urgente como la de evacuar Madrid. En la forma en que hemos planteado la evacuación se necesita, sin duda, para realizarla un personal adecuado. ¿De dónde extraerlo? Todavía hay en la España leal centenares de miles de mujeres antifascistas ansiosas de servir a la causa del pueblo y de entregar todas sus energías y todo su entusiasmo a la lucha. En estas mujeres puede encontrarse el personal suficiente para el organismo encargado de efectuar la evacuación de Madrid. Pocos trabajos podían estar más acordes con su entusiasmo y con sus condiciones personales que el de asistir a la martirizada población madrileña y librarla del crimen cotidiano de los bombardeos. Estamos seguros que en cuanto se cree el organismo encargado de la evacuación, miles de mujeres se ofrecerán para trabajar en él, y que el trabajo de estas mujeres, bien dirigido y ordenado, realizará con la prontitud indispensable la salvación de los millares de vidas inocentes, preciosas a España, que hoy están amenazadas en Madrid.

La U. G. T. de Cataluña presenta a la C. N. T. las bases de un programa de acción común

“Intensificación del trabajo en la industria de guerra, esfuerzo común para ayudar al Gobierno a la nacionalización de esa industria; aplicación inflexible del decreto de desarme de la retaguardia; municipalización de la vivienda; depuración de las organizaciones sindicales y eliminación de los incontrolados y los provocadores; acatamiento del Gobierno de la Generalidad y creación de un Comité permanente de enlace”

ESTAS SON LAS CONDICIONES ESENCIALES DEL PACTO QUE PROPO-
NE LA U. G. T. COMO CAMINO HACIA LA UNIDAD SINDICAL

Barcelona.—El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha remitido al Comité Regional de la C. N. T. el siguiente documento:

“PACTO.—La U. G. T. y la C. N. T. de España, considerando que la unidad de acción de ambas organizaciones es de absoluta necesidad, tanto para asegurar el triunfo en la guerra como para garantizar las conquistas revolucionarias del pueblo en armas contra el enemigo común, así como por considerar que la unidad de acción en la lucha diaria de los obreros organizados en ambas centrales es el paso previo e indispensable para llegar a la unidad orgánica en una sola central sindical, establecen el pacto que a continuación suscriben, y adquieren el compromiso firme de cumplirlo exactamente y en todo momento, responsabilizándose los organismos dirigentes de la C. N. T. y de la U. G. T. de su ejecución real y efectiva por represen-

tar la aspiración inmediata de los obreros de una y otra central, e imponiendo la necesaria disciplina sindical en todos aquellos casos que pudieran darse de incumplimiento, sabotaje o lucha contra el programa y su realización por parte de aquellos afiliados y por las razones que fueren se negaran a acatarlo. Teniendo en cuenta que la atención preferente de las masas obreras organizadas ha de residir en el triunfo más rápido de la guerra, U. G. T. y C. N. T. se comprometen:

A. Intensificación en las industrias de guerra, elevando al máximo el rendimiento del trabajo, asegurando la disciplina en la producción y la estrecha vigilancia contra posibles sabotajes de elementos adversos o inconscientes y asegurando también el máximo ahorro de las materias primas y la mejor utilización de la maquinaria.

B. Esfuerzo común para ayudar al Gobierno a la adaptación de las industrias a las necesidades de la guerra, evitando así que haya fábricas o industrias inactivas y acatando con la lealtad que imponen el que e numerosos obreros cobren un salario del Gobierno de la Generalidad sin producir ningún rendimiento.

C. Asegurar un sistema de salarios que permita el máximo rendimiento de la mano de obra en las industrias de guerra, luchando contra toda tendencia de igualitarismo en el pago de salarios, por ser ésta una tendencia pequeñoburguesa que debe ser combatida por todas las organizaciones obreras.

D. Asegurar por todos los medios el cumplimiento estricto de su deber de ciudadanos a cada uno de los afiliados a ambas or-

ganizaciones sindicales, es decir, cumplimiento de los decretos de movilización, combatiendo a quienes por su edad y por ser aptos para la guerra, se embosquen en la retaguardia, llegando a tomar contra ellos las medidas disciplinarias a que se hagan acreedores. Participación de la juventud en la instrucción premilitar.

E. Reorganización de la Comisión de Industrias de Guerra de Cataluña, la cual, de acuerdo con el Estado Mayor Central, planificará la producción de la industria, distribuirá las materias primas y los combustibles, estableciendo las normas de producción y distribución con arreglo a las necesidades de la guerra, es-

tablecidas por el ministro de Defensa de la República.

F. Respecto al decreto de colectivización dado por el Gobierno de la Generalidad el 24 de octubre de 1936, evitando por todos los medios que grupos, fábricas o sindicatos burles las disposiciones establecidas, en perjuicio de la buena marcha de la industria y de su producción. Creación rápida de los Consejos generales de Industria, orientados y dirigidos por el Consejo de Economía.

G. Aplicación, sin reservas ni ocultaciones, del decreto de desarme de retaguardia, descubriendo y denunciando todas las armas largas, las cuales deben estar íntegramente y exclusivamente en manos del Ejército y de las fuerzas de seguridad interior.

H. Municipalización inmediata de la vivienda, de los espectáculos públicos y del transporte urbano, impidiendo que haya grupos, empresas o sindicatos que se conviertan en empresarios o propietarios. Siendo el Ayuntamiento la representación de toda la población antifascista y esos servicios propiedad de la colectividad, la explotación y administración en beneficio del pueblo deben estar en sus manos, no sólo porque es la medida más justa y revolucionaria, sino porque ello contribuye a aligerar de algunas de las cargas económicas que impone la guerra respecto a las familias de los obreros que combaten en el frente y en la retaguardia.

I. Lucha activa contra los especuladores a través del establecimiento de una política de precios en relación con el proceso productivo y el coste de la vida. La realización de este programa mínimo, encaminado a resolver los aspectos más apremiantes de la guerra y consolidar nuestras conquistas revolucionarias, y ampliar estas conquistas, exige garantías que sólo pueden ser establecidas sujetándose al cumplimiento de un articulado que comprende:

a) La libertad de sindicación queda asegurada por el respeto mutuo de los afiliados a la U. G. T. y a la C. N. T., cuyos carnets sindicales son documentos acreditativos de la personalidad antifascista de quienes los poseen. Contra los que se dedican a impedir que trabajen los afiliados a cualquier de las dos centrales sindicales, contra los que amenazan y coaccionan, contra los que rompan los carnets o quieran privar de sus derechos en las fábricas o en la calle a cualquiera de los afiliados a la U. G. T. o a la C. N. T., se levantará inflexiblemente la acción común de sus organismos responsables, tanto en estos grandes y queridos gremios, como de sindicatos de fábrica o de taller. La libertad de trabajo y de sindicación queda bajo la custodia inmediata de los obreros antifascistas afiliados a la U. G. T. o a la C. N. T., los cuales están en perfecto derecho de militar en una u otra central sindical.

Docenas de obreros, campesinos, intelectuales, hombres del pueblo, que jamás supieron lo que era una máquina de guerra, se han convertido en grandes y queridos gremios, dirigidos por Brigadas, Divisiones, de Cuerpos de Ejército, que educan y aprenden con sus soldados, que planean y dirigen magníficas operaciones. Estos cuadros nuevos, juntos con los viejos mandos leales, encarnan actualmente el brazo y cerebro que guía triunfalmente a cien-

Los siete pueblos reconquistados en Guadalajara

Madrid.—El coronel Moriones manifestó a los periodistas este mediodía que no había ninguna novedad en los sectores del frente del Centro.

Se le preguntó si tenía alguna nueva noticia del frente de Guadalajara y replicó:—No tengo nada nuevo. Como saben ustedes, hemos arrojado siete pueblos a los fascistas en el sector de Guadalajara. Los pueblos están situados, unos al norte y otros al este de Cifuentes.—Febus.

El delegado de los servicios de Orden público de Cataluña facilita informes a propósito de unos incidentes promovidos en Pins por elementos enemigos del pueblo Millares de armas recogidas en la región catalana

Barcelona.—Al mediodía ha recibido a los periodistas el delegado del Estado en los servicios de Orden público.

Les dijo que en Pins del Vallés habían ocurrido unos pequeños incidentes, promovidos por gente desafecta. Añadió que la cosa no había tenido importancia y que se lo recogía era para adelantarse a la actuación fascista de los que esmeraban bulos.

Dijo después que hasta ayer, y según los datos que obraban en su poder, en Cataluña han sido recogidos: una ametralladora, doce fusiles ametralladores, tres pistolas lanzallamas, veinte cohetes, treinta machetes, 266 fusiles, 154 mosquetones, 187 rifles, 134 carabinas, 312 armas largas sin clasificar, 750 escopetas, tres cajas de bombas, 49.200 cartuchos de fusil, 6.000 cartuchos para ametralladora, varias cajas de cartuchería para rifles, 3.600 cartuchos para escopetas, varias arrobas de municiones, varios paquetes de pólvora, varias cintas de ametralladora y varios peines de fusil.

Este es el total de las armas recogidas y espero que siga la entrega de armas en evitación de tener que imponer sanciones, co-

mo ya anuncié, pues estoy dispuesto a efectuar el castigo a los que infrinjan lo dispuesto, ocultando las armas.—Febus.

El Ministerio de la Gobernación sigue facilitando relaciones de armas recogidas en distintas poblaciones afectas a la República

En el ministerio de la Gobernación facilitaron esta mañana una relación de las armas recogidas en diversos puntos de España.

Barcelona: fusiles, tercerolas y carabinas, 455; escopetas, 102; armas cortas, 134; bombas, 107; municiones, 8.030; además 3 cajas de municiones y 11 cajas de cápsulas.

Alicante: fusiles, 31; escopetas, 1; armas cortas, 1; municiones, 308.
Castellón: fusiles, 392; escopetas, 447.

Tres agentes fascistas detenidos en Barcelona

Barcelona.—Han sido detenidos tres individuos, a los que se les acusa de intentar comprar armas para los fasciosos, lo que pensaban efectuar en el extranjero.—Febus.



Aviadores de la República, héroes entre los héroes, formados para salir a volar. (Foto Mayo.)

(Pasa a la página sexta.)

(Pasa a la página sexta.)

MAS ADHESIONES

Adhesiones de organizaciones antifascistas

GUADALAJARA

Telegrama recibido por correo, por haberse negado a cursarlo las oficinas de Telégrafos de aquella plaza:

"Felicitamos a ese Partido por constitución nuevo Gobierno.—Por la F. E. T. E. de Guadalajara, Pardo."

CASTELLON

"Ministro Sanidad.—Fervorosamente le felicita este Sindicato, poniéndose incondicionalmente a sus órdenes. Salud y República.—Por el Sindicato Metalúrgico, U. G. T.: El secretario, Floris."

ALGAR DE PALANCA

"Presidente Consejo.—Sociedad Campesinos y Cooperativa Naranjera "El Palanca", de Algar de Palanca, en nombre 119 afiliados, ve en el Gobierno su digna presidencia máxima garantía orden retaguardia. Expresale su adhesión entusiasta. — Presidente, Leandro Bajó."

SAGUNTO

"A Presidente Consejo Ministros.—U. G. T., cuatro mil afiliados, se adhieren al Gobierno que V. E. tan dignamente representa. Por la Ejecutiva, Vicente Carlos."

MADRID

"Presidente Consejo Ministros: Federación Trabajadores del Estado, U. G. T., Madrid, tiene satisfacción comunicarle su desprendido apoyo y prestarle la ayuda que desde nuestros puestos de trabajo precise, convencidos de que con ello cumpliremos nuestro deber y con aquel otro de sentirnos ligados a un Gobierno que tiene por fundamental característica el pronto triunfo de la España trabajadora.—Por el Comité Ejecutivo: El secretario, S. Miguel."

VALENCIA

"Presidente Consejo Ministros.—Federación Comunicaciones U. G. T., integrada por más de dos mil afiliados, que son el 95 por 100 de los trabajadores de Correos, Telégrafos y Telefonos, acuerda hacer patente su adhesión al Gobierno que V. E. preside, por ser representación genuina del Frente Popular y expresión irrefragable de las normas democráticas implantadas por la República. Disciplinados y con-

ridad manifiesta, el nuestro.—El Presidente.

El Comité local de la J. S. U. de Valencia, en nombre de 6.000 afiliados del frente y la retaguardia, y ante la nota publicada por unos compañeros del Comité Provincial y de la J. S. U., en la que condenan la solución dada a la crisis se ve en el deber de declarar que como sección del Comité provincial, protesta de la actitud de estos compañeros, manifestando su adhesión al Gobierno del Frente Popular, autoridad legítima de todos los antifascistas. ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! — Por el Comité local, el Secretario general.

PUEBLA DE FARNALS

Sociedad Campesinos de Puebla de Farnals se adhieren al nuevo Gobierno que preside al camarada Negrin por ser representación genuina del Frente Popular que es el Gobierno de la victoria.—El presidente, Juan Bautista Ramos.

ALGAR DE PALANCA

Presidente Consejo Ministros: Izquierda Republicana de Algar de Palanca, en nombre de 81 afiliados ve en el Gobierno de su digna presidencia máxima garantía orden retaguardia. Expresale su

ALBACETE

Presidencia Consejo Ministros: Sociedad Obreros Agricultores U. G. T. Albacete, en nombre de dos mil afiliados, se adhieren al Gobierno del Frente Popular, último momento constituido, cumpliendo así con su deber y cooperando al triunfo sobre el fascismo, con la confianza firme en la victoria.—Por la Sociedad de Obreros Agri-

ALMERIA

Amigos de Unión Soviética, plene rápida solución crisis planteada dentro Frente Popular y que nuevo Gobierno sea presidido y compuesto por representantes partidos y organizaciones que cuenten con la confianza de todos los sectores antifascistas.—Presidente y Secretario.

Adhesiones de las organizaciones comunistas

VALENCIA

"Al Presidente Consejo ministros.—Los militantes de la Célula número 11, del Radio Misericordia, del Partido Comunista, de Valencia, saludan efusivamente al Gobierno de su digna presidencia y se complacen en significarle su entusiasta adhesión, sustentando el convencimiento de que su labor ha de estar basada en la consecución del anhelo indeleble de ganar la guerra, asegurar el orden y disciplina y plas-

mar la revolución social.—El responsable político."

"Solidarizarnos actitud Comité Central frente solución crisis, por interpretar sentir mayoría pueblo español.—Comité Grupo orientación sindical trabajadores del Comercio."

PUEBLA FARNALS

"Radio Comunista de Puebla Farnals saluda al nuevo Gobierno del Frente Popular y por ser representación genuina de la vo-

HOMENAJE DE LOS A. U. S. A LA U. R. S. S.

EL PUEBLO DE MADRID SE SUMA FERVIENTEMENTE A EL

"RUSIA DEBE SER EL ESPEJO DE ESPAÑA: ALLI NO EXISTE UNA DICTADURA CONTRA LOS TRABAJADORES, SINO EL GOBIERNO DE LOS TRABAJADORES QUE HAN SABIDO DARSE UN REGIMEN DE PROSPERIDAD", DICE EL CAMARADA UBIERNA, DE LA C. N. T.

Madrid.—En el cine Tivoli, abarrotado de público, ha tenido lugar esta mañana el acto de simpatía y gratitud a Rusia, organizado por los Amigos de la Unión Soviética.

Primero.—Haber visto con asombro la posición adoptada por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. con motivo de la última crisis exteriorizando una posición política personalista incompatible con la gloriosa tradición del organismo y los intereses de guerra de la clase trabajadora.

Segundo.—Exteriorizar su adhesión al programa del Gobierno del Frente Popular que acaba de constituirse.

Tercero.—Acatar gustos y hacer cumplir rigurosamente a los afiliados las consignas que del Poder público emanan, por entender que toda autoridad debe estar en el Gobierno y nada más que en él.

Cuarto.—Que esperamos del ministerio de Agricultura la adopción de una serie de medidas que centren en sus manos la política agraria del país afectada por ensayos pseudo-revolucionarios que hasta aquí se han hecho en el campo con grave quebranto de la economía rural muchas veces, y sobre todo, de los campesinos y circulantes de las explotaciones. Creemos que la política agraria de la guerra debe dirigirla únicamente el Gobierno y los Sindicatos colaborando lealmente en su aplicación como ha venido haciéndolo hasta aquí con ejemplar

munistas desean la unidad de todos los antifascistas.

Un saludo de los pioneros españoles

Después la niña Patricia González dirigió un saludo a Rusia, en nombre de los pioneros españoles.

El comandante Carlos expresa la gratitud de los combatientes

El comandante Carlos hizo también uso de la palabra para agradecer, en nombre de los combatientes, la ayuda que Rusia ha prestado al proletariado español. Todos sabemos lo que México ha hecho por nosotros, pero también sabemos—aun los que dicen que no lo saben—que Rusia ha prestado en todos los órdenes a la España republicana su solidaridad y que ha sido la única voz de ayuda que se ha oído en la Sociedad de las Naciones.

Otras intervenciones

Trigo Mairal se expresó en términos parecidos a los anteriores oradores.

Adhesiones y saludos.—Hablan Lister y el teniente coronel Ortega

Seguidamente se leyeron numerosas adhesiones, así como varios telegramas de salutación al Embajador soviético en España y a Stalin.

A petición del auditorio, pronunciaron también algunas palabras el comandante Lister y el teniente coronel Ortega. Este último dijo que los aplausos que se le habían dedicado los recibía por ir dirigidos a Euzkadi, y terminó vitoreando a Euzkadi y a Rusia.

Facilidades para obtener el título de matronas

Según ha dispuesto el ministerio de Instrucción pública: Primero.—Se organizará por la Facultad de Medicina de Valencia la práctica de las pruebas de competencia que se estimen convenientes para la posible habilitación profesional de las aspirantes al Título de Matrona que en la actualidad tengan pendientes de aprobación las enseñanzas del último grupo.

Segundo.—La naturaleza y extensión de estas pruebas será establecida por la Facultad de Medicina de Valencia, anunciándose la convocatoria de las mismas con veinte días de anticipación.

Tercero.—Sólo podrán ser admitidas a estas pruebas aquellas que acrediten de manera documentada su adhesión al régimen legalmente constituido.

Teléfono Administración: 12.178

EL CAPILAR J. MOURADE

es el único que ha dado resultado y que ha hecho miles de miligramos, comprobados en las cinco partes del mundo, y que ha recibido las más altas recompensas. Autorizado por el Ministerio de Sanidad, de España y extranjero, así como su entrada en los Estados Unidos, bajo el número 4.332.

El inventor del Capilar J. Mourade RECIBIRÁ GRATUITAMENTE DEL 27 DE MAYO HASTA EL 3 DE JUNIO PRÓXIMO, EN EL HOTEL INTERNACIONAL, CALLE DE BAILLEN, 8, VALENCIA.

AVISO: Del 5 al 8 de junio próximo, en Alicante, Hotel Palace.

luntad popular y ser Gobierno de la Victoria.—Secretariado. Peris."

ESTIVELLA

"Radio Comunista de Estivella presta su apoyo a Gobierno constituido, que representa a la España real.—El Comité."

ALGAR

"Radio Comunista Algar ve en el Gobierno de su digna presidencia máxima garantía orden retaguardia.—El Secretario general."

SAGUNTO

"Radio Comunista Sagunto, con doscientos cuarenta afiliados, todos U. G. T., significan adhesión incondicional Gobierno de su digna presidencia, máxima garantía orden retaguardia, asegurando buena política militar.—Secretario general."

ALGEMESI

"Presidente Consejo ministros, Partido Comunista de Algemesi felicita presidente y camaradas Gobierno, en la seguridad no llevaría a la victoria.—El Comité."

ALBACETE

"Reunidos activistas del Partido Comunista saludan fervorosamente nuevo Gobierno ofreciendo

su adhesión, esperando nos conduzca rápidamente victoria contra fascismo, castigando implacablemente elementos trotskistas y provocadores retaguardia.—Comité Provincial, Albacete."

JODAR

"Radio Comunista de Jódar, trescientos afiliados leales al Gobierno, exigimos castigo merecen traidores Cataluña y España entera.—Secretariado."

CASPE

"A ministro Sanidad.—La fracción Sanitaria comunista, Célula número 5, Radio Caspe, felicita y desea gran acertado gestión ministerial.—F. Barja."

ALICANTE

BENIMODO "Radio Benimodo, en nombre sus treinta y seis militantes, con carnet U. G. T., felicitan nuevo Gobierno, deseándole brillante y feliz actuación sobre el fascismo, tanto en la vanguardia como en la retaguardia. — El secretario, Bautista Ortuno."

Fijador LORAS, sujeta, da brillo al pelo y evita su caída — Precio 125 pts. Farmacia La Morera

Ejemplo a seguir 101.200 pesetas para gastos de guerra

El Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.), de Valencia, ha hecho entrega al ministro de Defensa Nacional de la cantidad de 101.200 pesetas para ayuda a los gastos de guerra.

Este rasgo, que honra a los trabajadores del transporte, es una viva expresión de cómo comprenden los Sindicatos su misión de ayudar a ganar la guerra.

Esperamos que tendrá muchos imitadores entre los trabajadores valencianos.

Un mitin de Izquierda Republicana en Madrid

Madrid.—En el teatro Chueca se ha celebrado hoy un mitin organizado por la agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, en el que intervinieron los compañeros Antonio Remis, presidente de la Junta municipal de Madrid, que presidió el acto; Miguel Botegón, presidente de la Juventud de Izquierda Republicana; Juan María Aguilera, diputado a Cortes por Sevilla y Antonio Jaén, diputado a Cortes por Córdoba, que señalaron su ferviente adhesión al Gobierno e hicieron votos por la victoria. — Febus.

PARTES DE GUERRA Diálogo de artillería en El Escamplero

Fugitivos a nuestras filas

Madrid.—Parte del ministerio de Defensa Nacional de las diez de la noche.

Ejército de tierra. CENTRO. Fuego de fusil y mortero en algunos frentes de la Sierra y del Jarama, sin consecuencias para nuestras tropas.

Se pasaron a nuestras filas siete soldados con armamento.

NORTE. Vizcaya: En el frente norte, fuego de fusil y cañón, efectuando la aviación fascista algunos vuelos de reconocimiento.

Por el frente de Alava el enemigo atacó a nuestras posiciones apoyado por su artillería y aviación.

Asturias. Por El Escamplero duelo de artillería y por el frente de León tiroteos entre las avanzadillas. Se pasaron a nuestras filas cuatro soldados con armamento y municiones y varios paisanos.

SUR. Por el frente norte de Córdoba el enemigo hostilizó con fuego de cañón en las últimas horas de la jornada de ayer nuestras posiciones de la carretera de Villaharta, sin bajas en nuestras filas.

Mejoran nuestras posiciones en el sector de Guadalajara SIETE PUEBLOS EN NUESTRO PODER

Sector del Centro.—En el frente ocupado por el cuarto cuerpo de Ejército (Guadalajara) se ha efectuado hoy con éxito una operación que nos ha permitido rectificar ventajosamente a vanguardia de nuestras posiciones sobre el frente de la 14 División, al Este de la carretera general, consiguiendo mejorías considerables.

En virtud de esta operación hemos ocupado los siete pueblos siguientes: Carrascosa del Tajo, Otero, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Camredondo, Sacorbor y Ocentejo. En este último pueblo tenía el enemigo cuartadas preparadas para alojar un escuadrón que debía guarnecerlo desde pasado mañana.

Nuestra nueva línea se apoya en la confluencia de los ríos Ablanquejo y Tajo.

Nuestros aviadores bombardean Huesca y Pamplona bizarramente

Barcelona.—Comunicado de la mañana:

"Nuestra aviación ha bombardeado los puentes de la carretera y ferrocarril de Zuera, los objetivos militares de Huesca y Pamplona. En esta última población ha sido incendiado un depósito de gasolina. Se han pasado a

nuestras filas tres legionarios, un soldado y catorce paisanos.

Sin novedad en todas las divisiones dependientes de este cuartel general."

El de la noche: «Sin novedad digna de mención.» — Febus.

PARTE DEL AIRE Dos aparatos facciosos derribados

Concentraciones enemigas bombardeadas

Centro.—A unos tres kilómetros de la estación de Torrijos fué atacado por dos aviones nuestros un tren compuesto de quince vagones que marchaba con dirección a Madrid. Los cazas lo ametrallaron a escasa altura. Aparecieron diez aparatos de caza enemigos, que atacaron a uno de los nuestros, sin resultado.

Norte.—Una de nuestras patrullas bombardeó las posiciones enemigas de Peñafiel, en Asturias. El bombardeo se repitió luego por otra patrulla. La artillería antiaérea hizo intenso fuego, sin causarnos ninguna baja.

Sobre el frente vasco se entabló combate por tres aparatos nuestros contra cinco del enemigo, siendo derribados dos de éstos y perdiendo nosotros uno.

Aragón.—Un grupo de siete aparatos y otro de ocho bombardearon hoy las posiciones enemigas de Cauda y Cella, donde observaron concentraciones de tropas.

En el día de ayer el enemigo siguió haciendo víctimas entre la población civil de Madrid

Madrid.—A mediodía el coronel Moriones manifestó que reinaba tranquilidad en los frentes de Madrid. El enemigo lanzó durante la tarde algunos cañonazos contra el casco de la población.

La esplendidez del día hizo que las calles y paseos estuvieran animadísimo. — Febus.

Dr. L. García Ibáñez

Del Instituto TAPIA, de Madrid

NARIZ - GARGANTA - OIDO

Tel. 12.446 - Avda. P. Iglesias, 11

La-Calle y Comp., S.L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna

NICOLAS SALMERON, 7

Espectáculos Públicos U.G.T. - C. N. T.

CARTELERA

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambel.—8:15 tarde y 10 noche: París-Lyon-Mediterráneo. Emocionante obra de gran espectáculo. Últimas representaciones.

NOSTRE THEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche; Omnibus. Grandioso éxito de risa.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: Las Lenandras. La revista cumbre. La más graciosa. La más bien presentada. Grandioso éxito de esta Compañía.

ESLAVA.—Compañía de comedias. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 9:45 noche; Hay que vivir. Grandioso éxito de esta compañía.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz.—6:15 tarde y 10 noche: Te quiero porque te quiero. Verdadero éxito.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de comedias valencianas. Responsable: Pepe Alba.—A petición del público, 10 noche: El agüelo i el gatarró, por Pepe Alba, y Ratollins de casa Roca, magistrat creación de Pepe Alba.

SECCION CINES

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche RIÁLTO.—El luchador, un interesante film soviético. Compendio programático documental de actualidad: España al día, número 4, y otras películas cortas.

OLYMPIA.—Una tarde de lluvia, por Francis Lederer, Ra Lupino y Robert Young. El bonito documental: Valencia en la retaguardia, y otras películas cortas.

LIBRICO.—El último pagano, en español, por Mala y Lotus. El documental de actualidad: España al día, número 6, y otras películas cortas.

CAPITOL.—Todos los días grandioso éxito: Stan Laurel y Gita Hardy en Un par de Gilgames, hablada en español. Compendio programa otras películas.

TYRIS.—Esposados y desposados, y Diego Corrientes, en español.

SUIZO.—La condena redentora, y Yo vivo mi vida, por Joan Crawford, en español.

GRAN TEATRO.—La vida negra, y Sublime obsesión, por Irene Dunne, en español.

GRAN VIA.—Centinela, alerta!, por Angélico, España al día, número 2, documental, Must-Landia, dibujo, y Reino de las

mujeres, musical.

METROPOL.—Queremos cerveza, y Código secreto, por William Powell, en español.

AVENIDA.—Un as en las nubes, y Mares de China, por Clark Gable, en español.

GOYA.—Mía seris, y Melodía de Broadway, en español.

DORE.—Mundos privados, y Una noche en la Opera, por los hermanos Marx, en español.

PALACIO.—Cuando una mujer quiere, y El acorazado misterioso, en español.

MUSEO.—Amor en venta, y Sancción, en español.

IDEAL.—El retorno de Raffles, en español, El sombrero de copa, por Ginger Rogers.

VERSALES.—Pistas secretas, en español, y Otra primavera, en español.

ROYAL.—La diosa del fuego, y Bajo el cielo de Cuba, en español.

MUNDIAL.—Nido de águilas, en español, y Entre el amor y la muerte.

SOROLJA.—Golpo por golpo, film soviético, y La tía de araña, en español.

POPULAR.—La alegre mentira, en español, y El gran impostor, por Edmund Lowe.

COLISEUM.—Tras las montañas, y Balles y canciones, en español.

VALENCIA.—Vidas en peligro, y El vagón de la muerte, en español.

JERUSALEN.—Candidata a millonaria, en español, y La novia de Frankenstein.

FONTANA.—Turán de los montes, y Fra Davolo, en español.

GIGI.—Peter, por Francisca Gual, en español, y Tiempos modernos.

ELDORADO (Grao).—Amor y odio, film soviético, y En la estrofasora, en español.

IMPERIAL (Grao).—Enemigos íntimos, y No me dejes, en español.

ALHAMBRA (Grao).—Todo coarazón, y Entre esposa y secretaria, en español.

BENLIGURE (Grao).—Miss Inocencia, y A través de la tormenta, en español.

VICTORIA (Grao).—Caballeros de espada y espada, y La ciudad sin ley, en español.

ESCALANTE (Grao).—Música y mujeres, y Merry Burns, fugitiva, en español.

MUSICAL (Grao).—El asesino diabólico, y Tres lanceros benzoños, en español.

ESPANA (Grao).—El monstruo de la ciudad, y Encadenada, por Joan Crawford.

MAIRENA (Grao).—Miss Inocencia, y A través de la tormenta, en español.

UN ACTO DE LAS J. S. U. EN MADRID

Los jóvenes están seguros de que ahora se nos conduce a la victoria

Hablaron Conesa, Arconada y el secretario general, Santiago Carrillo

Madrid.—Con enorme entusiasmo se celebró el domingo en el Monumental Cinema de Madrid el anunciado acto de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Presidió el camarada Eugenio Mesón.

Dirigió un vibrante saludo el camarada Jean Bendoch, que ostentaba la representación de las Juventudes Socialistas suizas.

CONESA, COMISARIO DE LA 3.ª DIVISION

Recordó cuál era el Ejército con que contaba el pueblo al producirse la sublevación y lo comparó con el que ahora existe, capaz de contener a los invasores y derrotar a los generales traidores.

Hizo la defensa del Ejército político, porque tiene que resolver los problemas planteados dentro y fuera de la vanguardia. Necesitamos un Ejército capaz de decir a los campesinos cuál es la línea política del Gobierno del Frente Popular.

ARCONADA, SECRETARIO DE LA FEDERACION DE MADRID

Arconada explicó los esfuerzos unitarios de las J. S. U. Histórico la participación de las Juventudes Socialistas y Comunistas en octubre.

Terminó propugnando la unidad política y sindical honrada y firme para ganar la guerra.

SANTIAGA CARRILLO, SECRETARIO GENERAL

Una clamorosa ovación acogió la presencia en la tribuna del camarada Carrillo. Vivas a la unidad de la Juventud, al nuevo Gobierno y al Frente Popular.

Carrillo empezó saludando el heroísmo de los jóvenes en los días de noviembre en Madrid.

"ESTE GOBIERNO ESTA DEFENDIDO POR EL EJERCITO Y POR LA JUVENTUD"

Refiriéndose a la situación actual, dijo:

Este Gobierno está defendido por un Ejército auténtico, por la Escuadra, Aviación y pos las Juventudes, que lo mismo que se han alzado contra el fascismo, se alzarán contra los enemigos de la retaguardia."

RESERVAS INAGOTABLES. — LA UNIDAD DE LA JUVENTUD

Hizo un gran elogio del Gobierno actual, del que está seguro que nos llevará a la victoria. Pronto veremos nuestras grandes reservas en armas, y no sucederá como antes, que cuando se pedían reservas se contestaba que no había armamento y cuando había armas faltaban los hombres.

Defendió la estrecha unión de las masas antifascistas para ganar la guerra y hacer una España fuerte, libre e independiente. Queremos la unidad con todos los jóvenes que luchan contra el fascismo. De esta manera la unidad será el arma más poderosa contra el fascismo, y quien se oponga a esto se opone a la victoria del pueblo y al aplastamiento total de nuestros enemigos.

El camarada Carrillo fué entusiásticamente aplaudido. El acto terminó con la interpretación de varios himnos revolucionarios.

Facilidades para obtener el título de matronas

Según ha dispuesto el ministerio de Instrucción pública: Primero.—Se organizará por la Facultad de Medicina de Valencia la práctica de las pruebas de competencia que se estimen convenientes para la posible habilitación profesional de las aspirantes al Título de Matrona que en la actualidad tengan pendientes de aprobación las enseñanzas del último grupo.

Segundo.—La naturaleza y extensión de estas pruebas será establecida por la Facultad de Medicina de Valencia, anunciándose la convocatoria de las mismas con veinte días de anticipación.

Tercero.—Sólo podrán ser admitidas a estas pruebas aquellas que acrediten de manera documentada su adhesión al régimen legalmente constituido.

Teléfono Administración: 12.178

EL CAPILAR J. MOURADE

es el único que ha dado resultado y que ha hecho miles de miligramos, comprobados en las cinco partes del mundo, y que ha recibido las más altas recompensas. Autorizado por el Ministerio de Sanidad, de España y extranjero, así como su entrada en los Estados Unidos, bajo el número 4.332.

El inventor del Capilar J. Mourade RECIBIRÁ GRATUITAMENTE DEL 27 DE MAYO HASTA EL 3 DE JUNIO PRÓXIMO, EN EL HOTEL INTERNACIONAL, CALLE DE BAILLEN, 8, VALENCIA.

El Día

ACCION DE LA NUEVA ARTILLERIA

por Carlos J. CONTRERAS

CUANDO HAY QUE ALARMARSE

En alguna ocasión hemos señalado la perfecta regularidad en el funcionamiento de las señales de alarma. Sabemos que Valencia dispone de un magnífico aparato de defensa anti-aérea, que empieza por adquirir su eficacia en la admirable precisión de sus señales de peligro. Pero también es cierto que no siempre estas señales se acusan con la eficiencia deseada, y que algunas veces alarman sin motivo verdadero para alarmar. Creemos que merece la pena investigar cómo funciona este departamento. Y tomar todas las medidas para que el excelente servicio de alarma que Valencia tiene montado para advertir al pueblo de cualquier agresión no pueda sufrir, por causa alguna, entorpecimiento en su eficacia.

ALERTA A LAS COSTAS

No podemos olvidar que los acorazados enemigos están a muy pocas millas de nuestros puertos. Ya sabemos que el control consiste en aprovisionar a los hidros que bombardean nuestras ciudades y ejercer el espionaje de nuestros muelles marítimos. En relación con estas actividades, es necesario mantener una perpetua vigilancia de nuestras costas. Hay que intensificar la acción de estas fuerzas, perfeccionar y engrandecer un Cuerpo que puede ser de excepcional valor para la defensa de las ciudades mediterráneas, enfiladas por los cañones fascistas. Cuando el Gobierno haga en este sentido contará con la colaboración entusiasta del pueblo valenciano, que no debe olvidar un minuto que su seguridad está a muy pocos metros de los frentes de las playas.

ALAS VICTORIOSAS

Una vez más nuestros formidables aviadores, pasmo de la aviación mundial, han batido un "record" de actuación guerrera. Diferentes objetivos militares de Huesca, Burgos, Pamplona y Teruel han sido bombardeados con el arrojo y la destreza que es norma de nuestros titanes aéreos. Cada día nos remiten en el parte lacónico de sus hazañas una nueva página de gloria para la aviación republicana. Y cada día nuestros soldados, el pueblo, España, debe renovar el homenaje de su admiración a ese acervo de héroes entre los que no se pueda olvidar a los camaradas gallegos que con tanto denuedo luchan al lado de los demás pilotos españoles.

AUSTRIA Y EL EQUILIBRIO EN EUROPA CENTRAL

La prensa inglesa anuncia que los Gobiernos francés e inglés han decidido advertir a Roma y Berlín que consideran la independencia de Austria como condición absolutamente necesaria para la paz europea. Si esta información es cierta es indudable la importancia política del acto. Austria, ante esta garantía de seguridad, sentiráse mucho más libre para buscar su aproximación con Checoslovaquia, facilitando así enormemente la tarea de consolidación y seguridad de la cuenca del Danubio en general. Si la actitud imprecisa de Inglaterra y Francia en la política de la Europa Central se modifica, el eje Roma-Berlín se verá desplazado de ciertos países de la Pequeña Entente que por la inseguridad de las democracias se han inclinado del lado italoalemán.

La nueva artillería es la propaganda y la agitación entre el ejército enemigo y su retaguardia, y en las poblaciones de las zonas ocupadas por los fasciosos y los invasores.

En los primeros meses de la guerra, los traidores tuvieron la posibilidad, no sólo de utilizar un ejército engañoso, compuesto de españoles, sino de lanzar en el campo de batalla sus mejores fuerzas de choque: los legionarios, los moros, los regulares. Estas fuerzas se agotaron poco a poco, y los moros y legionarios de hoy son un material poco instruido, heterogéneo, inseguro. Franco ha tenido que reclutar moros de diecisiete y dieciocho años, sin conocimiento de la guerra, y entre los legionarios hay millares de hombres obligados a ingresar en la Legión por el hambre y el terror. Los requetés y los falangistas, que hasta ayer se ocuparon sólo de dar "paseos" y de lucir su valor en las ciudades ante un pueblo indefenso, tienen hoy que marchar al frente, porque Franco carece de hombres. Estas fuerzas tienen miedo y están minadas por los elementos que nunca aceptaron la traición y por las disensiones profundas entre requetés y falangistas, disensiones que la mayoría de las veces terminan a tiros. El Gobierno de Franco tuvo necesidad de llamar a filas a nuevas quintas, agotando parte de sus reservas. Estas quintas no son seguras, están compuestas por futuros evadidos, por obreros y campesinos que no quieren la guerra, muchos de ellos simpatizantes de la política del Frente Popular. Completa el ejército de Franco la infantería italiana, que ya en Guadalajara demostró su capacidad de combate y su deseo de correr cuando encuentra una resistencia.

LUCHA INTERNA EN EL EJERCITO FACCIOSO

El ejército mismo hay una lucha sorda, profunda, múltiple. Los italianos y los alemanes gozan de la más grande antipatía por parte de los soldados y de los mismos oficiales españoles, que se abrazan cuando los italianos son derrotados. Las sublevaciones de Tetuán, de Valladolid, de Granada y otras que no conocemos, demuestran que en los cuadros oficiales del ejército español empiezan a darse cuenta del engaño y de la vergüenza de servir los intereses de las naciones fascistas extranjeras. En dos semanas, más de mil evadidos, soldados de quinta, moros, legionarios, italianos, regulares, una Compañía entera se ha pasado a nuestras filas en el sector de Córdoba; otra se ha sublevado en el sector de Granada.

Y mientras aumenta la desintegración y la demoralización de la tropa enemiga—Franco trata de detener este proceso con un decreto de militarización—, la moral, la homogeneidad, la unidad, la fuerza de nuestro Ejército aumenta.

NUESTRA FORMIDABLE ARTILLERIA

Todo esto no ocurre por casualidad. Es que nuestro ejército tiene una artillería formidable que el enemigo no puede tener, aunque las oficinas de propaganda de los Ministerios de

OSELITO EN EL FRENTE SUR

FORTIFICAR! FORTIFICAR!

Visitábamos una posición. Era un graseño montesillo aupao solo en er llano. Lo coronaba alegre caserío y lo ensinturaba una vallilla de alambre.

—¿Tenéis cabra?—pregunté.

—No, ¿por qué lo dice?

—Home, como veo esa valla...

—Esa son fortificaciones—contestaron.

La risa se me salió toa de una vez por la boca y la pequeña tromba de aire ladeó er gorro der que me hablabá.

Y es que la defensa de Madrid ha revolucionao toas mis ideas; me siento otro: ¡He cambiao ahora que no hay cambios! Antes, por ejemplo, consideraba armarao er trabajo que costaría hasé una casa, y ahora comprendo que lo verdaderamente difisi es derribarla. Siempre he sido enemigo de los contratistas del Estao por considerarlos fuleros en sus compromisos, y hoy, al hombre que más admiro der mundo es ar que hizo el Hospitá Clínico de la Ciudad Universitaria. Y es que uno cree sabe ardo y no sabe na de na. Dos guarda y un escribano, creta suficiente pa deshausiarme de mi casa, y veo que no queriendo yo no me echan de allí ni a cañonazos de verdad. ¡Hay que reparti la tierra! he oido gridá. Bueno, a mí dejándome un caminito pa pasá... ¡La tierra pa er que la



Home, como veo esa valla...

trabaja". Conforme. No esperá mi competencia en ese terreno. ¡La hectárea debe tener tantos metros cuadrados! Como si queréis que los tenga reondo. Y es verdad. Aparte los metros de mi traje, nunca me ha interesado metros más o menos metros. Después he visto a Madrid defendé con rabia er parmo de tierra, dar sientos de vidas por er sentimiento de terreno, luchá día y noche por er milímetro de suelo suyo... y he cambiao, sí, he cambiao. Me han hecho cambái esos miles de hombres cavando la tierra como hurones, viviendo dentro como topos, levantando fuertes muros pa abrirse de patas detrás y desí firmemente: "¡Por aquí no pasa ningún extranjero hijo de su madre, aunque traiga una recomendación manuscrita der propio mister Eden!"

—¡Fortificá! ¡Fortificá!—he gritao por esta tierra, la más bonita der mundo, hasta ponérseme las venas der cuello de un deo de gorda. ¡Yo, que me metía en los portales cuando desfilaban las brigadas de fortificaciones por no encontrarme con sus picos y sus palas! Más to lo doy por bien empleao con tal de no ve a esta tierra, que quiero más que a la

Si no es ofensa, ¿son ustedes fascistas?

Guerra de Alemania e Italia han puestao a disposición de Franco sus mejores especialistas en agitación y propaganda, aunque haya dado la orden de intensificar la agitación por radio, a pesar de que publique decientos halagadores para los que no pasen a sus filas. No hay batallón, brigada, división de nuestro ejército que no se ocupe hoy de este trabajo, si bien de una manera todavía insuficiente, y algunas veces mal orientada. Este trabajo tiene hoy carácter oficial y en el Comisariado General de Guerra hay una sección especial que se ocupa de organizar, centralizar, coordinar todos los esfuerzos para dar a la propaganda una orientación única, una dirección certera, un rumbo que tiene grandiosas perspectivas. El avión, el tanque, el guerrillero, el cohete, el alavazo, el radio, la prensa, todo es utilizado para atacar con la propaganda al ejército enemigo.

En la retaguardia, lo mismo. El obrero vive en el terror y con la visión tremenda de sus camaradas asesinados. Su salario disminuye continuamente. El campesino trabaja de sol a sol, maltratado y amenazado. El trabajador no tiene pan, ni libertad de pensamiento, de palabra, de organización, de reunión. El burgués se ve robado de sus ahorros y el industrial multado por cada falta. Hay una indignación tremenda, especialmente entre las mujeres, por los crímenes cometidos por el fascismo. Y en general el odio al ex-

LA BABEL FASCISTA

El Gobierno de Franco ha intentado terminar con los conflictos que minan al ejército y la retaguardia, decretando la formación de un nuevo partido. Pero este nuevo partido es una torre de Babel, una jaula de gatos en donde falangistas y requetés

Normand Thomas se dirige por radio al pueblo de Cataluña

Barcelona. — Normand Thomas, ex candidato socialista a la Presidencia de los Estados Unidos, se ha dirigido esta noche por radio a la opinión catalana. Jaime Miravittles, comisario de Propaganda, ha hecho la presentación en términos elogiosos. Ha dicho que Normand Thomas viene a España después de visitar catorce países, en los que ha participado en todos los actos celebrados en favor de la República española. Ha sido uno de los primeros pioneros en favor del movimiento de simpatía y adhesión a España en los Estados Unidos, y ha impedido un viaje de propaganda que proyectaban los fascistas españoles a los Estados Unidos.

A continuación Thomas ha dirigido, en inglés, un discurso de salutación al pueblo de Cataluña. Ha dicho que él participa sentimentalmente en la lucha contra el fascismo y contra la invasión de los ejércitos de Hitler y Mussolini.

«Os traigo el saludo de millares de partidarios de la libertad. El mundo espera vuestra victoria sobre el fascismo, y deseamos su derrota y el triunfo de los trabajadores para vencer a quienes los explotan y les niegan sus libertades.» — Febus.

Se sorprende a un elemento de la quinta columna cuando intentaba pasarse al enemigo

Jaén. — Al recibir a los periodistas el jefe de los servicios de Orden público de Jaén les manifestó que ayer un individuo llamado Jerónimo Arrabal Merino intentó pasar las líneas, en el frente de Alcaudete, hacia las avanzadillas enemigas.

Nuestros vigilantes le dieron el alto, y como no obedeciera hicieron fuego, matándole.

Al hacerle un registro se le encontró en sus ropas una importante documentación, y entre los

papeles una relación de nombres de fascistas de Alcaudete, a los que se les había confiado la misión, al iniciarse un probable ataque sobre Alcaudete, de ser los encargados de realizar paquetes y por sorpresa apoderarse de los centros oficiales.

La Policía trabaja activamente para desarticular estas ramificaciones de la quinta columna, habiéndose practicado varias detenciones. — Febus.

niñas de mis ojos, pisoteé por alemanotes de cabeza cuadrá, copotes llenos de arrugas y zapatos der cuarenta y ocho.

Dejemo ya er tema. ¡Estoy sudando! He cambiao, sí; pero no tanto. Todavía entre er pico y yo hay requétores, pareceres enconstrados... Estoy envenenao der Madrid atoro der metro de terreno, der centímetro de terreno, der milímetro y comprendo que er sistema de defensa de los frentes varian según sus necesidades...

Por sí arguna te me cuelo en terreno enemigo, tengo trasao mi plan. Es mi sensillao.

Cuando vea con el rabillo del ojo que estoy copao, me voy derecho pa los fascista ante que ellos tengan derecho pa mí.

—Salá, que Dios guarde—preguntaré—. Si no es ofensa, ¿son ustedes fascistas?

—Sí, señó—contestarán.

—Pue entonces, perdoná (aquí una sonrisa forzá). Yo iba pa er campo contrario. ¡Eal Po con dió. Y tan tranquilo como entré, surgo.

¿Qué tal? Los fascista son muy brutos, sí; pero no atenderán a razones?

Jaén, mayo.

OSELITO



Si no es ofensa, ¿son ustedes fascistas?

tranjero que desprecia a los españoles, que quiere ser el conquistador, que insulta las mejores tradiciones del pueblo español. También en la retaguardia el descontento toma formas distintas, cada día más concretas, más profundas. Pero para mover la retaguardia es necesaria la propaganda, la agitación. Moverla, animarla, instruírle para que cree un cerco hostil alrededor del fascismo y del extranjero, para que ataque el fascismo de mil maneras, activas y pasivas, en la calle, en la fábrica, en el campo, en la escuela, en las instituciones, a donde pueda y como pueda.

Hacer de los soldados de Franco nuestros soldados, hacer de la retaguardia un enemigo de los fasciosos y de los traidores, unir todos los españoles en contra de un grupo de traidores y de los invasores extranjeros, este es el fin de este trabajo hecho por millares de hombres en todos los frentes, en todas las direcciones, con todos los medios.

¡Todavía el P. O. U. M. en el Consejo municipal!

Repetidas veces, desde nuestra retirada del Ayuntamiento, por incompatibilidad con la banda trotskista del P. O. U. M., hemos instado a las organizaciones del Frente Popular de Valencia a adoptar una actitud clara respecto a los criminales instigadores de la sublevación fascista de Barcelona.

No se nos ha contestado, y los enemigos del Frente Popular siguen en el Ayuntamiento de Valencia. ¡Es que las organizaciones valencianas se hacen solidarias de estos fasciosos! Estamos convencidos de que no, porque hemos oído a algunos de sus dirigentes condenar energicamente a estos provocadores. Pero precisamente por esto se nos hace más incomprensible que después de la condenación categórica y unánime de todo el pueblo español, el Frente Popular valenciano pueda convivir tranquilamente con unos criminales señalados con el estigma de la traición, agentes provocadores de Franco y la Gestapo en la zona leal.

Por qué no se transmitió el telegrama de Guadalajara

En nombre del Comité Ejecutivo del Sindicato Nacional de Telegrafos, el camarada López Millán nos envía una nota explicándonos por qué no pudo transmitirse el telegrama en que la F. E. T. E. de Guadalajara felicitaba y se adhería al nuevo Gobierno del Frente Popular: porque estaba suspendido provisionalmente el servicio privado. No hubo otra razón.

«Reiteradas veces —agrega el compañero López Millán— he planteado este Comité Ejecutivo Nacional al Gobierno la necesidad de resolver estos problemas de personal y material para no vernos obligados a estas suspensiones, que de no ser resueltas se tendrán que ampliar, pues es opinión de todos el dar primacía a las atenciones de guerra y mucho más en un servicio tan importante como el de Telegrafos.

«También tenemos el convencimiento que si la organización local de la F. E. T. E. se hubiese puesto en contacto con nuestro Comité Provincial de Guadalajara, hubiera sido atendido en sus deseos, y de ello pueden dar fe innumerables organizaciones antifascistas a las que en todo momento hemos puesto todo nuestro entusiasmo y ayuda en serenos, no ya sólo por ser norma de nuestra organización, sino porque tenemos el convencimiento de que su causa es la nuestra.»

El S. R. I. Valenciano exalta la personalidad del coronel Rojo

El S. R. I. de Valencia (Comité Provincial) nos ha enviado una carta, en la que pone de manifiesto su admiración y cariño al coronel Rojo, con motivo de haberle sido conferido el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

El S. R. I. Valenciano exalta la personalidad del coronel Rojo

El S. R. I. de Valencia (Comité Provincial) nos ha enviado una carta, en la que pone de manifiesto su admiración y cariño al coronel Rojo, con motivo de haberle sido conferido el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

El S. R. I. Valenciano exalta la personalidad del coronel Rojo

El S. R. I. de Valencia (Comité Provincial) nos ha enviado una carta, en la que pone de manifiesto su admiración y cariño al coronel Rojo, con motivo de haberle sido conferido el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

El S. R. I. Valenciano exalta la personalidad del coronel Rojo

El S. R. I. de Valencia (Comité Provincial) nos ha enviado una carta, en la que pone de manifiesto su admiración y cariño al coronel Rojo, con motivo de haberle sido conferido el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

El S. R. I. Valenciano exalta la personalidad del coronel Rojo

El S. R. I. de Valencia (Comité Provincial) nos ha enviado una carta, en la que pone de manifiesto su admiración y cariño al coronel Rojo, con motivo de haberle sido conferido el cargo de jefe del Estado Mayor Central.



La ruta de la victoria y el aplastamiento inmediato de todos los enemigos, agentes de Franco en el frente y en la retaguardia

LA SITUACION EN EL NORTE

Los invasores atacaron ferrozmente por el sector de Dima, siendo rechazados

Bilbao. — Parte de guerra facilitada por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi: Frente del Norte. — Vizcaya. Ligeras escaramuzas, en las que el enemigo ha sido fácilmente rechazado por nuestras tropas.

Frente del Centro. — Alava. Los rebeldes continuaron presionando por el sector de Dima, fuertemente apoyados por su aviación, siendo contenidos por nuestras fuerzas, causándoles gran número de bajas.

Frente del Sur. — Burgos. Sin novedad.

La aviación extranjera al servicio de los fasciosos ha vuelto a bombardear pueblos de la retaguardia, causando en Sestao destrozos y víctimas en la población civil. — Febus.

Horroroso bombardeo de Sestao

Bilbao. — Sestao ha sufrido uno de esos ineficaces bombardeos a que, por desgracia, nos tiene acostumbrados la aviación extranjera al servicio de los fasciosos.

A las doce y media de la mañana se presentaron sobre el horizonte cuatro aparatos que volaban a gran altura. Al llegar sobre la población descendieron rápidamente y comenzaron a desmenuzarse de su mortífera carga, destruyendo modestos edificios de la población, mientras los habitantes buscaban presurosos lugar donde ponerse a salvo contra la cobarde agresión de que eran objeto.

Al cabo de unos doce minutos de bombardeo los aviones volvieron a tomar altura y desaparecieron con rumbo a Burgos.

La mayoría de las bombas cayeron sobre la calle Iberia; otras en el lugar llamado Venta del Gallo y algunas sobre una barrida de casas baratas.

Veinte quedaron destruidas total o parcialmente. Se iniciaron los trabajos de desescombro, que continuaban todavía esta noche.

De Portugaitze y Baracaldo acudieron os hombres para tomar parte en los trabajos de salvamento, buscando a las víctimas entre los escombros de los edificios.

El secretario general de Gobernación confirmó que los edificios destruidos en Sestao por la aviación rebelde eran unos veintidós, habiendo resultado quince personas muertas y veinticinco heridas.

El número de desahucados se eleva a un centenar.

En Sestao y en los restantes pueblos ribereños la indignación es enorme contra este nuevo crimen cometido contra el derecho de gentes. — Febus.

EL PARTIDO REUNION DE GRUPOS DE ORIENTACION SINDICAL PARA LA PRESENTE SEMANA en la plaza Roja, 3

- Miércoles
 - Fabrí y Textil. Seis treinta tarde. Secretaría 2.
- Jueves
 - Empleados Diputación y Municipio. Seis tarde. Secretaría 1.
 - Espectáculos Públicos. Diez treinta mañana. Secretaría 1.
 - Transporte. Seis tarde. En Gran Vía de Durruti, 41.
 - Piel. Siete mañana. Secretaría núm. 2.
 - Sindicato Provincial del ramo de la Carne. Seis treinta. Secretaría 5.
- Viernes
 - Ferrovianos. Seis tarde. Secretaría 3.
 - Seguros. Siete tarde. Secretaría 4.
 - Dependencia Mercantil. Siete quince tarde. Secretaría 5.
 - Trabajadores E. Estado. Siete treinta tarde. Secretaría 1.
 - Vestido y Tocado. Siete tarde. S. S.
- Sábado
 - Banca. Cuatro tarde. Secretaría 3.
 - F. E. T. E. Seis tarde. Secretaría 4.
- RADIO RUZAFÁ, O. 47

Habiéndose efectuado la rifa pro "Komsomol", una cazadora y un traje, y habiendo sido agraciado el número 4.388, que pasen a recogerlos en el término de sesenta días, a partir del siguiente anuncio.

Tintura Iodo-Tánica DR. GREUS

Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Visitas al Presidente

S. E. el señor Presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores:

Don Crescenciano Aguado, director general de Rentas Públicas.

Don Antonio Pérez Torrealba, del Consejo de Estado.

Don Esteban Salazar y Chapelá, cónsul de España en Glasgow.

Don Estanislao Illusuma, gobernador general de Guinea, acompañado del señor Díez Tendero.

Don León Felipe, escritor.

Don Manuel Muñoz, ex director general de Seguridad.

Don Francisco Valdés Casas, gobernador civil de Alicante.

Los pioneros de Horche solicitan libros para su biblioteca

Pioneros Rojos agradeceríamos mucho a personas o entidades interesadas en el fomento de la cultura, nos envíen volúmenes o publicaciones para la biblioteca que tenemos en proyecto.

Para los envíos dirigidos al Responsable de los Pioneros de Horche (Guadalajara).

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

(S. E. de la I. C.)

FEDERACION PROVINCIAL DE VALENCIA

Mañana martes, día 25, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Comité Provincial, plaza Roja, 3, se celebrará la séptima conferencia del ciclo preparatorio del CONGRESO PROVINCIAL, organizada por la Comisión Provincial de Agit-Prop, a cargo del camarada

VIOENTE ROCA

quien desarrollará el siguiente tema:

POR UNA POTENTE INDUSTRIA DE GUERRA

Es obligatoria la asistencia de los Comités de Fracción y de las Células de Empresa y de activistas sindicales. El acto será radiado a toda España.

AVISO IMPORTANTE

"PARCO"

Comisión Nacional de Agit-Prop.

Habiéndose instalado un nuevo teléfono para este servicio, se espera de los periódicos del Partido no pidan su información nada más que por el teléfono 19.670, a las horas de oficina.

Archivos Estatales, cultura.gov.es



NUEVAS FORMAS DE LA MEDIACION

Quienes apoyan la política británica

La reunión de la S. de N. se celebra bajo un nuevo signo iniciado por la política exterior británica: ahogar la voz de la República española en Ginebra e introducir la mediación bajo una nueva forma. Para que el Imperio británico pueda lograr una realidad en sus deseos de controlar España, dejando indecisa la contienda española, es necesario la imposición de la mediación. Pero la mediación precisa a su vez impedir que el Gobierno legítimo de España pueda alcanzar colaboraciones internacionales fuera del marco del Comité de No Intervención. De aquí que el señor Eden persiga en la reunión de hoy del organismo ginebrino un acuerdo remitiendo al Comité de No Intervención, como único competente, todos los problemas intervencionistas. Esta fórmula salvaría de compromisos peligrosos a Francia e Inglaterra al discutirse el libro Blanco del Gobierno de la República española y los trámites de la mediación seguirían sus cauces «discretos» en el Comité de Londres, en el que se planteará la retirada de los «voluntarios» fascistas, y la mercancia de la mediación podría adaptarse a la nueva situación con una perspicaz «suspensión de hostilidades».

Lo importante de la inédita etapa intervencionista reside en el conocimiento de las fuerzas que apoyarían esta trayectoria internacional de la Gran Bretaña. Precisamente de ahí es de donde depende el futuro de la nueva ofensiva que se cierne sobre la España leal. El proceso de la mediación en su largo desarrollo nos ofrece ejemplos concisos, terminantes, de las fuerzas que se oponen a las aspiraciones de la City. De un lado, el Gobierno de España, intolerante y firmemente decidido a finalizar la trama internacional con el triunfo total sobre los «nacionales» e invasores. De otra, la Unión Soviética. El país del socialismo ha sido quien en todo momento quebró con su clara y rectilínea política las grandes maniobras de la No Intervención. Tantas veces como se insinuó o planteó con toda crudeza la mediación, otras tantas chocó con la intransigencia soviética. Las negativas rotundas de los soviets impidieron multitud de veces la estrangulación definitiva de la España republicana. El reconocimiento de Franco por las potencias democráticas sigue en el aire por obra de la diplomacia de la U. R. S. S. España ha podido mantener una política internacional gracias al apoyo del país del proletariado. El control no se convirtió en una verdadera invasión internacional por la acción del Gobierno soviético. No menos importante es, desde el punto de vista internacional, la ayuda material que la Unión Soviética prestó y presta al pueblo español. Esta ayuda ha colaborado a victorias republicanas sobre los ejércitos invasores, situando nuestra causa en una eficaz situación internacional.

La propia Francia se ha visto arrastrada muchas veces a la oposición mediadora británica por la influencia soviética. En estos momentos en que se reanuda la idea de la mediación y se percibe una cierta intensidad de negociaciones para alcanzar dicho fin, la República soviética pondrá una vez más a contribución su acendrada solidaridad con las masas populares españolas. Es casi seguro que de la Sociedad de las Naciones no salga fórmula práctica alguna en defensa de España. Pero lo que sí estamos seguros es que las reuniones ginebrinas probarán por centésima vez el apoyo de la U. R. S. S. a la República española.

NISTAL

LA SOLIDARIDAD DE LOS PUEBLOS CON LA ESPAÑA REPUBLICANA

Un mitin de protesta contra la agresión italiana y alemana en España tendrá lugar en París el 26 de mayo

París. — La Sociedad de Naciones debe trabajar por hacer cesar la agresión alemana e italiana en España. Tal es el objeto de un gran mitin internacional que tendrá lugar en París el 26 de mayo, a las ocho y media de la noche, organizado por el Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo, el Movimiento Popular «Paz y Libertad» y la Unión de Sindicatos». En este mitin intervendrán oradores extranjeros y franceses, entre ellos MM. André Marray, Albert Bayet, del Partido radical; Jean Longuet, de la Comisión administrativa Permanente del partido socialista, Jacques Duclos, vicepresidente del Congreso de Diputados y secretario del partido comunista francés.

Centenares de voluntarios trabajan en la preparación del campo de North Stoneham que recibirá a cuatro mil niños vascos a fin de semana

Londres. — Centenares de voluntarios trabajan febrilmente en la preparación y acondicionamiento del campo de North Stoneham, cerca de Southampton, que recibirá a fin de semana cuatro mil niños vascos. Los jefes de los Sindicatos dirigen activamente los trabajos, en los cuales no solamente participan los obreros, sino también estudiantes de la Universidad de Southampton.

El alcalde de Southampton ha organizado un mitin de masas, a fin de reunir a todos los que pueden ser útiles a los niños. Los cuatro mil refugiados vascos, que serán niños de cinco a quince años, pertenecientes a todas las clases sociales sin distinción, serán acompañados por treinta sacerdotes vascos. E igualmente les acompañará un adulto por cada veinte niños. Pasarán al campo de North Stoneham, que sólo tenía cabida para dos mil niños, pero que está agrandándose para acoger a los cuatro mil, gracias a la ayuda del Ministerio de la Guerra, que ha cedido los elementos necesarios para ello.

Estarán en este campo tres semanas y después serán repartidos en diferentes hoteles y en algunas grandes viviendas que han sido ya adquiridas. En sus tareas, el Comité de coordinación para la ayuda a España está ayudado por organizaciones católicas, el Ejército de la Salud y otras Asociaciones.

El «Partido alemán de la Libertad» lucha contra la intervención hitleriana en España

Berlin. — En Berlín y otras ciudades se ha difundido estos últimos días folletos de propaganda antifascista del «Partido Alemán de la Libertad», en el que se dice que «Guernica, antigua ciudad santa del país vasco católico, se halla en ruinas, destruida por los aviones alemanes. Esto es un crimen. En el país vasco católico no había que expulsar a bolcheviques». En el primer folleto del «Partido Alemán de la Libertad» del 9 de abril, se decía que «las mujeres y los hombres de todas las tendencias pertenecen a nuestro Partido». — A. I. M. A.

La No Intervención, la S. de N. y la mediación

Eden sigue creyendo que el organismo más calificado para tratar la intervención es el Comité de Londres

Londres. — Eden ha recibido amplias instrucciones, que le permitirán tratar en Ginebra los diversos problemas planteados en el organismo internacional.

Con respecto a la guerra de España, Inglaterra sigue creyendo que el organismo más calificado para tratar el asunto de las intervenciones extranjeras es el Comité de No Intervención, y el mejor procedimiento que pudiera adoptarse en Ginebra es el de votar una resolución haciendo constar la competencia exclusiva del Comité.

La cuestión de la representación de Abisinia no se planteará, quizás, si el Negus decide no enviar delegación alguna a Ginebra.

Si fuese de otro modo, parece esperarse que, bien una potencia escandinava o Polonia, tomará una iniciativa que permitirá al Comité reconocer la ausencia de todo Gobierno etíope responsable. Pero en el espíritu británico esta afirmación no constituiría ninguna concesión de orden político a Italia ni implicaría el reconocimiento de jure de la conquista de Abisinia.

En cuanto a la publicación de los programas de armamentos se entiende en Inglaterra que este proyecto no tendría salida si el control de los armamentos no fuese aceptado por los países de tendencia totalitaria.

La prensa francesa se muestra temerosa de que la voz de España sea ahogada en las sesiones privadas de Ginebra

París. — La prensa parisina dedica esta mañana sus comentarios a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que comenzará hoy en Ginebra, y pone de relieve la importancia de los problemas que han de ser tratados en la misma.

El «Petit Parisien» dice que el problema español ha sido evocado de nuevo ante la Sociedad de Naciones. El periódico añade que debe llevarse el asunto con la mayor prudencia, ya que bastaría una falsa maniobra para hacer que todo fracasara.

«Sin embargo, no es posible que el Consejo deje de tomar disposiciones para la solución de este problema de tan vital importancia para la paz y para la suerte de Europa».

El «Journal» dice que, aunque la sutileza de los procedimientos ginebrinos pretendiera ahogar los debates en sesiones privadas, no podría impedir a Del Vayo la publicación del Libro Blanco que contiene documentos en extremo probatorios de la participación de alemanes e italianos en la guerra civil española.

El «Petit Journal» se muestra

partidario de la retirada de voluntarios y aun de la paralización de las operaciones, si ésta fuera realizable y no hiciera apartar la atención de Ginebra, donde es necesario que el Gobierno español sea escuchado escrupulosamente. — Fabra.

La mediación se introduce a través de la suspensión de hostilidades para facilitar la retirada de los «voluntarios»

Londres. — En los círculos diplomáticos ingleses afirman que la Foreign Office ha recibido de Berlín la contestación a la demanda británica relativa al llamamiento a ambos bandos españoles para facilitar la retirada de los voluntarios.

«La contestación alemana acepta en principio la suspensión de las hostilidades, pero hace observar las dificultades de su ejecución».

Todavía es imposible apreciar el alcance de las reservas alemanas, pero existe satisfacción por la disposición conciliatoria de que se da prueba en Berlín, aceptando el principio del llamamiento.

La contestación alemana acepta en principio la suspensión de las hostilidades, pero hace observar las dificultades de su ejecución.

En la Foreign Office no se posee aún la contestación de Moscú. En la reunión de hoy, el Subcomité de No Intervención estudiará el informe del Comité de Técnicos, encargado de indicar los mejores métodos prácticos para llegar a retirar los combatientes extranjeros.

Este estudio, así como el informe, son independientes de los esfuerzos del Gobierno inglés, tendentes a facilitar la obra del Comité de No Intervención. — Fabra.

También en Francia los órganos de expresión conservadores se entusiasman con la estrangulación de nuestra lucha

París. — Los periódicos del domingo dedicaron toda su atención a los esfuerzos que se hacen en las principales capitales europeas para un armisticio o una mediación en la guerra española.

El «Excelsior» decía:

«La tarea sugerida por Inglaterra no es tan sencilla. ¿Cómo se desarmará a los voluntarios? ¿Cómo se les protegerá contra posibles represalias durante la evacuación? ¿Quién controlará la operación y asumirá los riesgos? ¿Quién sufragará los gastos del transporte y la manutención de los voluntarios retirados de España? ¿Qué países los recogerán? ¿Y es posible devolver a Alemania e Italia sus desterrados políticos?»

En el intercambio de puntos de vista entre Delbos y Van Zeeeland, en Bruselas, se señalaron algunas soluciones a estos problemas dolorosos; pero que prácticamente no podrán resolverse sino recurriendo a la buena voluntad de los Gobiernos, apoyándose en la opinión pública que se ha despertado ya en la conciencia del gran deber».

«Le Fígaro» observa que en Roma, en los círculos diplomáticos, no se dice que no a la iniciativa británica, así como tampoco en la prensa ni en las conversaciones oficiales italianas.

«Parece que se deja la puerta abierta a la posibilidad de gestiones. No se ignora en las altas esferas de Roma que la guerra de España no es popular en Italia, que la salida de los «voluntarios» no ha sido aprobada en muchas familias y que las pérdidas sufridas por los «camisas negras» en Madrid y Bilbao han causado en bastantes ciudades italianas desastrosa emoción».

Por otra parte, parece ser que

los dirigentes italianos están preocupados por los considerables sacrificios realizados y de los que tendrían que realizar (todos los riesgos internacionales que de ello se derivarían) para asegurar la victoria a Franco.

Por último, Alemania es públicamente notorio que gravita sobre Italia para no verla comprometerse en un camino peligroso.

No habría, pues, por qué asombrarse si después de una dura reflexión Italia, se decidiese, al fin, a admitir una proposición, si es a la vez razonable y humana».

«Le Petit Parisien» escribía: «Francia ha dado su plena aprobación a la petición inglesa. Pero debe evitar un grave escollo: que no haya que decir algún día que el único resultado del intento de la tregua ha sido el crear un fatal desvío a la legítima reivindicación del Gobierno de la República española ante la Sociedad de Naciones.» — Fabra.

El jefe del Gobierno checoslovaco declara que Francia e Inglaterra están de acuerdo en las cuestiones de Europa Central

«LA ALIANZA CHECOSLOVACICA ES UN ACTO DIPLOMATICO DE PAZ DE GRAN EFICACIA», AÑADIO

Praga. — El jefe del Gobierno, señor Hodza, ha hecho a los periodistas algunas declaraciones con respecto a la política exterior e interior de Checoslovaquia.

Dijo que las conversaciones de Londres podían interpretarse como una grata e intensa política de paz. Londres y París están de acuerdo sobre las cuestiones de Europa Central. Estas potencias occidentales consideran de gran beneficio una colaboración económica general de los países danubianos. Consideran la Pequeña Entente como una sólida agrupación regional y además duradera.

Todos los rumores referentes a un aislamiento de Checoslovaquia carecen de fundamento. La alianza checoslovaca se considera por casi todo el mundo como uno de esos actos diplomáticos de que podrá servirse la política de paz, con gran eficacia, en momentos críticos.

La Pequeña Entente quiere constituir un punto de partida para una política constructiva con respecto a los grandes vecinos, y, por consiguiente, útil para Italia y Alemania. — Fabra.

El ministro de Negocios Extranjeros alemán, según ciertos informes de origen alemán, parece que declaró al embajador que Hitler siempre había sido de la opinión de que ninguna potencia debía de intervenir en el conflicto español, y que, por consiguiente, se imponía para todos los Estados Europeos, animados de un sincero deseo de paz, la retirada de los voluntarios. — Fabra.

El tercer batallón Granada, de la 79 Brigada mixta, entrega al S. R. I. un donativo de tres mil pesetas

El comisario del tercer Batallón Granada, de la 79 Brigada Mixta, ha entregado, en representación de su Batallón, un donativo de tres mil pesetas en el Comité Comarcal del S. R. I. de Guadix.

OIRO DONATIVO AL S. R. I.

El Batallón núm. 2 de Zapadores Minadores, núm. 3, destacado en Manuel, ha entregado al S. R. I. de Valencia, 1.499'60 pesetas.

«PROA»

PORTAVOZ DE LOS MARINOS REVOLUCIONARIOS

Hoy lunes, día 24 de mayo, aparecerá este periódico, expresión de anhelos de los marinos revolucionarios, el cual tiene por objeto brogar por la mayor unidad y acción antifascista entre la gran familia marina.

También habló el secretario de Estado, Hull, sobre su próximo paso hacia el comercio y la paz. Dijo que la nación que sufre un importante paro y se debate en la angustia económica no puede organizarse sobre una base estable de paz. Demostró a continuación que la nación que respalda una amenaza para las otras.

El orador terminó diciendo: «Es necesaria, para una paz duradera, la desmovilización de todos los armamentos morales, políticos, económicos y militares. El plan de reconstrucción económica más viable es el de la restauración y expansión del comercio internacional, mediante el restablecimiento de relaciones amistosas basadas en la cooperación de las naciones.» — Fabra.

Alvarez del Vayo expondrá en el Consejo las circunstancias de la intervención y entregará a la publicidad el libro blanco

Ginebra. — En los círculos de la Sociedad de Naciones se felicitan sinceramente de que el Gobierno español no ponga trabas, en modo alguno, ni a la obra del Comité de No Intervención de Londres ni a los esfuerzos de las Cancillerías. Por el contrario, están resueltas las delegaciones a que no se discuta a nadie el derecho a llevar ante el Consejo todo hecho o documento destinado a justificar su causa ante la opinión pública. Por esta causa, Alvarez del Vayo, además de la exposición

que hará ante el Consejo, entregará a la publicidad un doble memorándum relativo, a la vez a las operaciones de guerra y a las intervenciones extranjeras ante Madrid y en Vizcaya.

Sobre este punto, lo mismo que sobre el conjunto de los problemas planteados en Ginebra, se está celebrando un cambio de impresiones oficioso entre todos los miembros del Consejo a los que el Secretario, señor Avenol, según costumbre, ha invitado a esmorzar. — Fabra.

Las delegaciones en Ginebra han dedicado la mañana de hoy a las entrevistas preliminares

Ginebra. — El Consejo de la Sociedad de Naciones celebrará esta tarde, a las cinco, su 97.ª reunión, bajo la presidencia de Antonio Quevedo (Ecuador).

La primera sesión será privada y estará consagrada principalmente a la fijación definitiva del orden del día, que comprende ahora veinte cuestiones.

También se fijará la fecha de reunión de la Mesa de la Conferencia del Desarme y del Comité de los veintiocho para la reforma del Pacto de la S. de N.

Habiendo expresado Eden el deseo de haberse representado por Cranborne en la Mesa de la Conferencia del Desarme, como esto no llegará hasta el sábado a Ginebra, la Mesa no se reunirá hasta fin de semana o hasta el lunes próximo.

La mañana ha sido dedicada por las delegaciones a ponerse en contacto entre sí.

A propósito de los asuntos de España, es más que probable que no sean tratados hoy mismo por el Consejo. Los contactos previos entre las delegaciones se han reanudo especialmente a la cuestión española. Es comprensible que los miembros del Consejo, informados de la petición española, desean conocer los móviles y fines del Gobierno español, tanto más cuanto que se le atribuyen determinadas intenciones, entre otras la de pedir el envío a España de una Comisión de encuesta, pero se sabe ya que esto no es cierto. — Fabra.

El proceso de la unificación política del proletariado, en franco desarrollo

Nunca pudo desanimarnos las alternativas de la fusión de los dos grandes Partidos del proletariado español; estábamos seguros de que el proceso de su unificación se encaminaría por derroteros seguros y triplidos. Las causas originarias de separación de las corrientes revolucionarias del proletariado iban diferenciándose en el transcurso de la revolución y de la guerra civil para crear realidades urgentes de concordia. El proletariado español, que trabaja y combate en los mismos frentes y con igual entusiasmo estableciendo las prisas y necesidades unificadoras. Dos Partidos proletarios, con una ideología afín, no pueden coexistir ante una honda transformación social. El propio proceso revolucionario los unifica.

Y esto es lo que estamos presenciando en estos momentos históricos. La ineluctable del proceso unificador adquiere cada día nuevos impulsos, ya incontestables. A la creación del Comité de Enlace de las dos direcciones nacionales de los Partidos Comunista y Socialista han seguido una serie de Comités de Enlace provinciales, locales y hasta de lugares de trabajo de tal volumen que hoy se puede decir que las bases y la dirección de ambos Partidos proletarios están estrechamente unidos y se dirigen rítmica y decididamente a la creación de un único y gran Partido del proletariado español. La experiencia reiteradamente intensamente en el ámbito internacional, abriendo el camino a la unificación de todos los Partidos Comunistas y Socialistas de todos los países y a la ejecución de la consigna de Marx en la fusión de las dos grandes Internacionales obreras: «Proletarios de todos los países, uníos!»

La prensa conservadora británica jalea la política de «mediación»

Londres. — La prensa conservadora esta mañana las probabilidades de éxito de la propuesta británica sobre España.

El «Daily Telegraph» dice que, a pesar de temerse una atmósfera más favorable, no puede decirse que exista la seguridad del éxito.

Para el redactor diplomático del «Manchester Guardian», la propuesta inglesa tiene sobre todo el valor de una experiencia.

Según el «News Chronicle», Mussolini ligará los problemas de España a los de Abisinia, y parece hallarse inclinado a dar pruebas de moderación con la esperanza de ver a la Sociedad de Naciones reconocer, al menos tácitamente, la soberanía italiana en Addis Abeba. — Fabra.

Esta tarde se reúnen el Subcomité de Londres y el Consejo de la S. de N.

Londres. — El Subcomité de No Intervención se reunirá esta tarde, a las cuatro y media, para continuar el examen del texto del llamamiento a los combatientes para la humanización de la guerra civil española.

También se iniciará el examen del informe de los peritos sobre la retirada de voluntarios, aunque no se cree que se llegue a una discusión a fondo en la sesión de hoy, ya que el informe, que consta de setenta páginas, no fue terminado hasta el sábado por la mañana, y los delegados apenas si han tenido tiempo de estudiarlo. — Fabra.

En los países fascistas Continúan las condenas draconianas contra los obreros

Viena. — El proceso de alta traición intentado contra los comunistas de Bad Aussee ha terminado ante el Tribunal de jurados de Leoben.

Se acusa a los procesados de haber editado periódicos y folletos comunistas con ayuda de un duplicador.

El contador del aparato marcaba una tirada de 70.000 ejemplares.

El Tribunal ha acordado las siguientes penas: Ludwig Egger, dos años de prisión; Josef Fialla, dieciocho meses; Alois Egger y Johann Grill, un año cada uno, todos por alta traición.

En cuanto a Karl Feldhammer ha sido condenado, por crimen previsto por la ley de protección del Estado, a seis meses de prisión.

El mismo día que estas condenas fueron pronunciadas, el alcalde de Viena, Schmitz, declaró a los periodistas extranjeros que el Gobierno se esforzaba por reconciliarse con los obreros. — A. F. M.

AUTOMOVILISTAS

Carnets chofers, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLLE» y «MARRINO», en grupos fusionados «COLON».

COLON, 32. Teléfono 16.988.



Vida del Campo



Un clamor del campo

¡Unidad, unidad de todos los campesinos!

Marchar unidos para defender mejor la tierra y la libertad

En Pueblo Nuevo todas las tierras no están bien repartidas

Vicente Orero Vidal, Presidente del Sindicato de Trabajadores de la Tierra, pide que se haga una nueva distribución

Cuando llegamos al local del Sindicato de Trabajadores de la Tierra, en Pueblo Nuevo, todos sus afiliados se encuentran en las faenas del campo. A poco, llega Vicente Orero Vidal, presidente de los Trabajadores de la Tierra, de Valencia, y con él charlamos.

COMO SE DESENVUELVE EL SINDICATO

—¿Cómo se desenvuelve el Sindicato?

—En las mismas condiciones que antes de la guerra, porque como el término era de pequeños arrendatarios y propietarios, todo ha seguido lo mismo, beneficiándose sólo los arrendatarios.

HAY QUE HACER UNA REDISTRIBUCION DE TIERRAS

—¿Crees que les sobra tierra a alguno de éstos?

—Desde luego, hay algunos, y sería suficiente para repartirla entre nosotros y que pudiéramos vivir.

—¿Cuántos sois en la Sección?

—Unos setenta.

—¿Y cuántas hanegadas necesitarías cada uno?

—De once a doce.

—¿Por qué crees que les sobra tierra a los campesinos?

—Porque tenemos que cooperar al trabajo de sus tierras los obreros agrícolas.

—Entonces, ¿qué es, concretamente, lo que vosotros deseáis?

—Que se haga una nueva redistribución de tierra, para que se nos entregue la cantidad que indicamos, por individuo, y entonces trabajar colectiva o individualmente, a voluntad.

LABOR REALIZADA

—Mientras tanto, ¿qué gestiones habéis realizado?

—Oficialmente, ninguna. Solamente para evitar el paro forzoso hemos designado a cada pequeño propietario, en la época que no hay trabajo intenso, como ahora, un número de trabajadores, cuidando mucho de no cometer atrocidades, y no cargar a los que sabemos no pueden salir adelante si se les carga más de lo debido.

—¿Cuánto tiempo dura en este término el trabajo para los obreros agrícolas?

—Unos cuatro meses al año, repartido en distintas épocas: Un mes en la plantación de la patata, dos en la época de la recolección y uno en el cacao.

—¿Qué sueldo tenéis establecido?

—Doce pesetas diarias.

—¿Cobráis las horas extraordinarias?

—Cuando se trata de trabajo para los frentes, esto es, cuando el fruto que arrancamos a la tierra lo envían los campesinos a la Intendencia, trabajamos las horas necesarias sin cobrar más que el jornal del día.

HAY QUE HACER CUMPLIR EL DECRETO DEL 7 DE OCTUBRE

—¿Crees es justo el decreto del 7 de octubre?

—Sí, y se debe aplicar íntegramente, no dejando que nadie tenga en su poder más tierra de la que pueda trabajar por sí y por sus familiares.

COMO ESPERAN RESOLVER SUS ASPIRACIONES

—¿Esperáis resolver satisfactoriamente vuestras aspiraciones?

—Desde luego. Tropezamos con que algunos compañeros no se producen como deben. Pero eso

casos aislados son fáciles de localizar y sobre ellos se da el ejemplo de cómo debemos laborar.

—¿Cuáles son vuestros trabajos fundamentales hoy?

—En primer término, cooperar a la guerra con nuestro esfuerzo.

(X) Vicente Orero Vidal, acompañado de dos compañeros de la sección de Pueblo Nuevo.

Obreros agrícolas trabajando en el campo de un pequeño campesino.



Federación Provincial Campesina

Sección de organización

Se pone en conocimiento de todas nuestras Sociedades y Cooperativas el deber que tienen de mandar con toda urgencia las hojas llenas de los censos-registros, en los que se hagan constar las hanegadas de tierra que tiene cada socio y demás pormenores. Si alguna sección no ha recibido todavía estos impresos debe pedirlos a la Federación para la buena marcha de la organización.

Sección de Compras, Ventas e Intercambios

Una vez más insistimos en que todas las ventas de productos agrícolas pertenecientes a nuestros afiliados deben realizarse siempre, a ser posible, a través de esta sección, para evitar la especulación y el robo descarado que se ha venido haciendo hasta ahora. Asimismo, muchos de los artículos de primera necesidad (hacalao, habichuelas, azúcar, etcétera), necesarios para nuestros socios, se podrán adquirir en esta sección, por la facilidad que existe en los intercambios. Un estrecho contacto de los responsables de compras y ventas de todas las Sociedades y Cooperativas con nosotros evitará que nuestros afiliados carezcan de los artículos más necesarios para sus hogares.

ACTOS A CELEBRAR

Día 25 de mayo, a las ocho y media de la noche: SUECA.—Oradores: J. Darás y Julio Mateu.

Día 26 de mayo, a las ocho y media de la noche: CASAS DE HERRERO.—Oradores: Vicente Alcover y J. Bautista Petit.

Día 27 de mayo a las ocho y media de la noche: LLAURI.—Oradores: J. Darás y Julio Mateu.

Después, lograr, por lo que justamente exponemos, esa nueva redistribución de tierras que pedimos.

Cuando nos alejamos de Pueblo Nuevo, llevamos el convencimiento de que los problemas del campo pueden irse resolviendo satisfactoriamente, si la comprensión se va extendiendo y se procede en todas partes como procede esta sección de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra.

MARGARITA ANDIANO

posiciones generales que se dicten para la recolección y el comercio de la misma.

Séptimo. — La Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, dependiente de este Ministerio, deberá adquirir el trigo «Ardito» que estime necesario reservar para la siembra del año venidero, poniendo la Subsecretaría a disposición de dicho organismo el equivalente en trigo importado para la realización del intercambio pertinente.

Octavo. — Por la Sección Agronómica Provincial se cuidará de cumplimentar, con todo rigor, cuanto previene el Orden ministerial de 6 de febrero último, referente a las guías de circulación, que se hace extensivo a la próxima cosecha de trigo «Ardito».

Valencia, 12 de mayo de 1937.

Coordinando la producción con las necesidades de guerra El ministerio de Agricultura intervendrá toda la producción de trigo «Ardito» Se pagará el quintal métrico a cincuenta y siete pesetas, sobre vagón o plaza de origen

Ante la próxima recolección — en algunos lugares ya ha comenzado — de trigo «Ardito», el Ministerio de Agricultura, de acuerdo con las necesidades que la guerra plantea, ha dado una orden por la que se dispone lo siguiente:

Primero. — De acuerdo con la legislación vigente sobre trigos y su mercado, se interviene toda la producción de trigo «Ardito» que se recolecte en la provincia de Valencia.

Segundo. — Los Comités Agrícolas locales, y en su defecto los Consejos Municipales, serán los órganos ejecutivos de esta intervención, notificando a los agricultores individuales o Colectivos, quedando la totalidad del producto de los mismos a disposición de este Ministerio.

Tercero. — La Jefatura de la Sección Agronómica de Valencia, de acuerdo con la Consejería Provincial de Abastecimientos, procederá a asignar el trigo «Ardito», que ha de recolectarse, a las fá-

bricas de harinas, que constituyen sus respectivos centros de aprovisionamiento, en cantidad suficiente para el abasto de un mes. El excedente de dicha cantidad será puesto a disposición del Ministerio de Agricultura para su debida utilización.

Cuarto. — Por los organismos municipales antes citados, se llevará el registro de entrega de grano a las mencionadas fábricas, acusando las notas precisas a la Sección Agronómica para la regularización del abasto de dichos centros colaboradores.

Quinto. — El trigo será pagado por las fábricas de harinas a 57 pesetas g. m., con envase, sobre vagón o plaza de origen. El Ministerio de Agricultura sacará también dicho precio unitario por todo aquel trigo que adquiera con destino a otros abastecimientos. En caso de ser necesario algún auxilio económico para los gastos de la recolección, lo pondrá en conocimiento de este Ministerio al objeto de resolver lo procedente.

Sexto. — Todo el trigo «Ardito» que no haya sido entregado a fábrica de harinas o al Ministerio de Agricultura, conforme se dispone en esta Orden, antes del día primero de julio próximo, se considerará como trigo corriente y de la cosecha de secano, de 1937, y estará sometido a las dis-

LA OBRA REVOLUCIONARIA EN EL CAMPO

Artículo 4.º del Decreto del 7 de Octubre

EL USO Y DISFRUTE DE LAS FINCAS RUSTICAS EXPROPIADAS, SEGUN EL ARTICULO PRIMERO, SE DARAN A LOS BRACEROS Y CAMPESINOS DEL TERMINO MUNICIPAL DE SU EMPLAZAMIENTO O DE LOS COLINDANTES, SEGUN LOS CASOS, CON SUJECCION A LAS SIGUIENTES NORMAS:

- Quando la explotación de la finca se llevara directamente por el interesado o por medio de encargados o administradores, o cuando se explotase en régimen de arrendamiento, será entregada en usufructo a perpetuidad, en tanto se les dé por los usufructuarios y sus descendientes el destino agrícola adecuado, a las organizaciones de obreros agrícolas y de campesinos perfectamente definidas como tales. En defecto de dichas organizaciones se entregarán a los obreros agrícolas y a los campesinos que figuren en los censos municipales correspondientes.
- En uno y otro caso, la explotación de estas fincas se hará colectiva o individualmente, según la voluntad de la mayoría de los beneficiados, mediante acuerdo tomado en la Asamblea convocada a tal efecto.
- Los técnicos del Ministerio aconsejarán y orientarán en cada caso la forma más racional del cultivo de la tierra.
- En el caso en que la propiedad rústica fuera llevada a un régimen de arrendamiento, colonia o aparcería, por agricultores que por la extensión de tierra cultivada, que no debe pasar de treinta hectáreas en secano, cinco hectáreas en regadío y tres hectáreas en huerto, beneficio industrial anual calculable a su cultivo.

fuesen técnica y prácticamente clasificables como pequeños cultivadores, éstos y sus descendientes serán confirmados en el usufructo a perpetuidad, siempre que se mantenga por los usufructuarios la racional explotación agrícola correspondiente del lote o finca por ellos cultivada.

Sobre las tierras comprendidas en uno y otro caso, todo combatiente encuadrado en las Milicias populares o unidades de voluntarios del Ejército que esté clasificado en el Ayuntamiento de su vecindad como bracero del campo o pequeño arrendatario o propietario, según los apartados de la base II de la ley de Reforma agraria vigente, será tenido en cuenta en primer lugar para recibir en uso a perpetuidad una porción de tierra de labor que en el lugar de su emplazamiento dé un beneficio líquido suficiente para el sustento de su familia.

Quando los beneficiados por esta disposición pertenecieran a una organización sindical de carácter agrario, o deseen constituir, podrán reunir sus lotes para formar una explotación colectiva.

LOS BENEFICIOS A QUE HACE REFERENCIA EL PARRAFO ANTERIOR SE HARAN EXTENSIVOS A LAS FAMILIAS CONSTITUIDAS POR PARIENTES EN PRIMER GRADO DE LOS FALLECIDOS POR ACCION DE GUERRA, TENIENDO PREFERENCIA EN LA APLICACION Y SIGUIENDO A ESTOS LOS HERIDOS E INUTILIZADOS FISICAMENTE POR CONSECUENCIA DE SU ACTUACION AL SERVICIO MILITAR.

A todos los obreros agrícolas. - A todos los campesinos de Valencia

DESDE hace algún tiempo, en las oficinas de la Federación Provincial Campesina se vienen recibiendo cartas y comisiones conjuntas de afiliados pertenecientes a nuestra organización y a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, interesándose por la unidad de estas dos Federaciones. A tal efecto, tenemos que dirigimos a todas nuestras Secciones y afiliados, a todos los obreros agrícolas y campesinos de la provincia, para decirles que por nuestra parte no existe ninguna dificultad para llevar a efecto esta unificación, tal como fue acordada en el pacto firmado por los compañeros Ricardo Zabalza y José María Soler, en nombre de la Ejecutiva Nacional de la F. E. T. T., y el camarada Julio Mateu, en nombre de la Federación Provincial Campesina.

Para cristalizar en hechos el vehemente deseo de unidad que existe entre los afiliados de las dos Federaciones, después de las conversaciones sostenidas posteriormente a la celebración del Congreso de Trabajadores de la Tierra, nos hemos dirigido de nuevo al Secretariado Provincial de esta Federación, proponiéndole lo siguiente:

- Realizar rápidamente la unidad orgánica de las dos Federaciones, sobre la base de que se conceda participación en el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra a los campesinos que militen actualmente en nuestras filas.
 - De no aceptarse el primer punto, que se convoque a una Asamblea provincial conjunta para tratar exclusivamente del problema de la unificación.
- Hasta el momento no hemos recibido todavía contestación a estos puntos por parte del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra. Creemos que esto obedecerá a que estos compañeros quieren estudiar detenidamente este problema para darnos una contestación que responda al sentir de todos sus afiliados. Por tanto, en el momento obre esta contestación en nuestro poder la haremos pública, para conocimiento y satisfacción de los afiliados a la Federación de Trabajadores de la Tierra y Federación Provincial Campesina, así como de todos los campesinos en general. — Por la Federación Provincial Campesina, El Secretariado.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA EL SECRETARIO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA HA VISITADO AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Esta mañana ha visitado al ministro de Agricultura el secretario general de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, compañero Zabalza. En esta entrevista se han tratado asuntos de sumo interés para la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Agricultura en general.

También ha visitado al ministro una representación de la Federación Provincial Campesina de Alicante, hablando sobre el cultivo del arroz en su zona y de la adquisición de fertilizantes, exponiendo al ministro diversos problemas de la Agricultura en la provincia.

Los agricultores arroceros deben retirar el sulfato amónico que se está descargando

El camarada Vicente Uribe ha comprobado, en viaje personal, que la zona arrocerá está en plena actividad, no solamente de plantación, sino de preparación de las tierras que estaban retrasadas.

Para realizar con perfecta normalidad este período tan importante del cultivo del arroz, interesa al ministro de Agricultura que todos los agricultores, por sí o por intermedio de sus Organizaciones sindicales, se dispongan a retirar, con todos los medios de transporte de que dispongan, el sulfato amónico que se está descargando en los puertos costeros. El caso es que esto se haga a tiempo, para que la futura cosecha sea lo que de ella puede esperarse.

Se adoptarán medidas sobre posibles siniestros en los sembrados

El ministro de Agricultura ha enviado a la «Gaceta» una disposición para que por los servicios agronómicos y comités agrícolas locales se adopten las medidas necesarias a fin de evitar posibles siniestros en los sembrados de cereales y en los pastos secos de las dehesas. Igualmente interesa reducir al mínimo los riesgos de incendios en las áreas, aunque ello represente un mayor trabajo y coste en las faenas de siega y trilla.

AVISOS Y CITACIONES COOPERATIVA DE APICULTORES DE LA REGION VALENCIANA CONVOCATORIA

Se convoca a todos los socios de esta Cooperativa a la Junta General ordinaria que se celebrará en el local del Sindicato Veterinario, calle Solvía, 5, Valencia, el domingo, día 30 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana por primera convocatoria y a las diez por segunda, para tratar de los siguientes asuntos:

1. Lectura del acta de la Junta general anterior.
2. Dar cuenta de las gestiones realizadas por el Consejo de Administración desde aquella fecha.
3. Ruegos y preguntas.

Valencia, 22 de mayo de 1937. —El presidente, Ricardo Carreras. El secretario, J. Vicié.

CINEASTA.—Asociación de Trabajadores de la Producción y Explotación de Material Cinematográfico.—U. G. T.—F. E. I. E. Y. CONVOCATORIA

Mañana martes, día 25, a las tres de la tarde en primera convocatoria, y a las tres y media en la segunda, en el Teatro Ferrer Guardia, esta organización celebrará asamblea general extraordinaria.

Para la entrada en el local será precisa la presentación del carnet de asociado.—Secretario, E. Giro.

El yugo fascista en Polonia Los campesinos presos por manifestarse el 18 de abril inician la huelga del hambre

Según noticias que llegan de Varsovia en la cárcel de Mieschów, donde se encuentran encerrados gran cantidad de campesinos por manifestarse el 18 de abril en Radawitz, se ha producido la «huelga del hambre» como protesta por su prolongada detención.

Los afiliados al partido Campesino son los que han organizado la protesta contra los procedimientos del fascismo polaco, que trata de ahogar en el terror, como en otras naciones, las manifestaciones que en contra de esta nefasta política se producen en su territorio.

Se desea saber

el paradero de Antonio Morilla Mollano y familia, evacuados de Marbella (Málaga). Noticias a Isabel Morilla, Victoria, 13, Vera (Almería).

el paradero de José Torres Galera, natural de Loritona de las Torres (Almería), que fue voluntario a los frentes de Madrid. Noticias a María Torres Galera, Pastonaria, 10, Alicante.

Teléf. FRENTE ROJO: 12.337

¿Quiere usted vestir elegante por poco dinero?
VISITE LA SASTRERIA
LA REGIONAL
Nadie como ella - Gran surtido en pañería
Largo Caballero, 104 Teléfono 15.723

TELAS IMPERMEABLES
BRAGUEROS - MEDIAS GOMA
CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

Una gran jornada del Ejército Popular

Extracto del acta de la reunión del Buró Político del Comité Central del Partido Comunista

El Buró Político del Partido Comunista, en su reunión del día 22, ha estudiado la situación, tras la solución de la crisis, que ha producido el cese del Gobierno Largo Caballero y la formación del nuevo Gobierno del Frente Popular, presidido por el camarada Negrín.

El Buró Político considera que mediante la formación de este Gobierno de Frente Popular, de carácter homogéneo, asentado sobre la base de un programa que contiene los puntos esenciales imprescindibles para la victoria, se ha dado un paso decisivo hacia la creación de las condiciones para el triunfo definitivo de la causa del pueblo español.

Mediante la aplicación del programa, con la celeridad que las circunstancias reclaman, el nuevo Gobierno podrá conducir al pueblo español al total aplastamiento de sus enemigos, sin abrazar a los del exterior ni los del interior.

El Buró Político saluda el decidido propósito del Gobierno del Frente Popular, de gobernar de cara al pueblo, tal como nuestro Partido ha demandado y como las masas populares anhelan. Su decisión de presentarse y hacer funcionar el Parlamento; su deseo de depurar con rapidez las responsabilidades dimanantes de la pérdida de Málaga, substraídas hasta aquí a la acción de la justicia; su acuerdo de aclarar y condenar con toda fuerza los crímenes cometidos en Barbatro y en otros puntos del país por los "incontrolables"; y la creación del Consejo Superior de Economía, con representación amplia de las organizaciones, todas, son expresión de ese propósito.

El nuevo Gobierno, mediante la dirección democrática de toda la vida política, económica y militar del país; estamos convencidos de que realizará una justa política de guerra, que vaya desde la formación de un Estado Mayor único y la realización efectiva del mando único, la reorganización acelerada de las fuerzas armadas, en los frentes en que aun no existe, del Ejército Regular, la formación consecutiva de reservas, la depuración de los mandos no leales y la promoción audaz de los nuevos valores surgidos en la lucha a la creación rápida de una potente industria de guerra, creando esas condiciones para la victoria.

Junto a esta justa política de guerra el Gobierno ha prometido la realización de una firme política económica que panga en manos del Estado todos los recursos económicos del país y que asegure la producción necesaria para los frentes y para la retaguardia. Junto a eso se dispone a establecer en todo el territorio de la República el orden revolucionario, liquidando la lenidad que hasta aquí ha imperado en la retaguardia.

El Buró Político considera que todo el conjunto del Partido Comunista, de su dirección al último militante, debe prestar la máxima ayuda y apoyo al Gobierno del Frente Popular, y comprobar con satisfacción la buena acogida que las masas han prestado al nuevo Gobierno. De los frentes, de los combatientes, de las fábricas, de la retaguardia, millares y millares de resoluciones han mostrado y muestran la comprensión de las masas de la necesidad de acabar con la política personalista, de incomprender e incapacidad para hacer frente a los problemas de la guerra.

LOS NUEVOS CUADROS MILITARES

(Viene de la primera)

tos de miles de combatientes que pelean por el bienestar y la felicidad de nuestro país.

La gran importancia que para el futuro próximo de la guerra tiene el disponer de un Ejército como este, dotado de eficiencia técnica, debe preocupar nuestra atención y facilitar el desarrollo de los actuales cuadros de mando, estimulando la formación de otros nuevos. Esto puede y debe conseguirse elevando a la categoría de jefes y oficiales a los que la propia guerra señala en cada combate como los más heroicos, abnegados y queridos por los mismos soldados antifascistas. Un Ejército de masas, al que las circunstancias propias de nuestra guerra de independencia permiten crecer cada día, necesita estar siempre provisto de cuadros medios y altos en abundancia.

Es preciso, pues, impulsar la promoción de nuevos mandos y preparar y ascender constantemente a cuantos se han cubierto de gloria en docenas de combates.

ULTIMA HORA DE MADRID

En el Norte de Guadalajara nuestras fuerzas fortifican los pueblos conquistados ayer al enemigo, y en el Sur del Tajo aislan importantes reducidos facciosos

UNA RESISTENCIA INTIL

Madrid.—En el sector norte de la provincia de Guadalajara nuestras fuerzas se han dedicado a consolidar las posiciones últimamente conquistadas. En algunos reducidos, sobre todo en la zona norte, de dos o tres pueblos y en sus afueras, y de modo especial a ambos lados de las vías de comunicación, los rebeldes trataron de ensayar una resistencia tan desesperada como inútil.

La Aviación también efectuó vuelos de observación sobre el campo faccioso, encontrándolo casi desguarnecido.

OTRO NUEVO INTENTO DE RECONSTRUIR LA PASARELA SOBRE EL MANZANARES, FRACASADO

Los rebeldes de la Ciudad Universitaria trataron esta madrugada de reconstruir la pasarela sobre el Manzanares. No pasó del intento, porque apenas nuestras fuerzas habían comenzado a disparar, los enemigos se refugiaron rápidamente en sus madrigueras y no volvieron a moverse en toda la madrugada ni en la mañana de hoy.

El Buró Político se muestra satisfecho al comprobar cómo el proceso de crecimiento del Partido continúa con gran rapidez, lo que pone bien de relieve la justicia de su línea política y la penetración cada vez mayor de las grandes masas con ella.

El Buró Político ha decidido convocar al Comité Central el día 3 de junio para discutir los problemas relacionados con la situación creada después de la formación del nuevo Gobierno de Frente Popular.

En los demás sectores próximos a Madrid hubo tranquilidad, aparte de algún cañoneo desde nuestro campo, y los acostumbrados tiroteos.

MOVIMIENTOS ENVOLVENTES DE LOS SOLDADOS REPUBLICANOS EN LAS CERCANIAS DE TOLEDO

En el sector sur del Tajo las fuerzas republicanas realizaron algunos movimientos envolventes, encaminados a aislar importantes reducidos facciosos en las cercanías de Toledo.

La aviación facciosa ametralla los pueblos de Gelsa, Pins y Viciens

Barcelona.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este.—En la noche de ayer un avión faccioso ametralló los pueblos de Gelsa y Pins, sin consecuencias.

La artillería enemiga efectuó también varios disparos sobre Osera.

Esta mañana siete aviones enemigos han bombardeado el pueblo de Vicién, causando ligeros desperfectos.

Procedente del campo faccioso se ha presentado en nuestras líneas un oficial de artillería facciosa.—Febus.

La Aviación republicana realizó vuelos de observación en todos los sectores del frente del Centro y protegió a Madrid contra posibles ataques de la aviación facciosa.—Febus.

La Aviación republicana realizó vuelos de observación en todos los sectores del frente del Centro y protegió a Madrid contra posibles ataques de la aviación facciosa.—Febus.

La Aviación republicana realizó vuelos de observación en todos los sectores del frente del Centro y protegió a Madrid contra posibles ataques de la aviación facciosa.—Febus.

La Aviación republicana realizó vuelos de observación en todos los sectores del frente del Centro y protegió a Madrid contra posibles ataques de la aviación facciosa.—Febus.

El coronel Rojo, a Valencia. El ilustre militar va a tomar posesión de su cargo de jefe del Estado Mayor Central

Madrid.—El coronel Vicente Rojo estuvo ayer en Madrid para despedirse del personal que hasta ahora ha tenido a sus órdenes en el Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro.

Este personal, así como el de la Jefatura de este Ejército, tributó al heroico coronel una cariñosa y emocionante despedida, pues rápidamente marchó a Valencia, al coronel, donde residirá como jefe del Estado Mayor Central del Ministerio de Defensa Nacional.—Febus.

La U. G. T. de Cataluña presenta a la C. N. T. las bases de un programa de acción común

(Viene de la primera)

b) La depuración de las organizaciones sindicales se realizará en absoluto expandiendo de ambas organizaciones a los que por actividades anteriores o actuales luchan contra la libertad y contra los intereses de la clase obrera y de la causa antifascista en general, así como a los que se resistan a ejecutar las consignas de los organismos responsables de la U. G. T. y de la C. N. T. a través de su Comité permanente y de unidad de acción, el cual controlará directamente la labor depuradora de las organizaciones sindicales.

c) La disciplina sindical, libremente aceptada por los trabajadores afiliados a ambas Centrales sindicales, será mantenida en todo momento por quienes tienen la responsabilidad de dirigir todos los actos de los trabajadores de Cataluña. Por lo mismo, la sanción contra los elementos que obran a espaldas de la organización y contra los que no aceptan los acuerdos y decisiones de la misma será ejemplar y rápida. El agente provocador será perseguido y exterminado, y los elementos que escapen al control de las organizaciones y obren por cuenta propia, poniendo en peligro la unidad de acción y luchando contra ella, serán públicamente desmembrados e inutilizados para proseguir su acción destructiva.

d) Teniendo en cuenta que el Gobierno de la Generalidad es el representante genuino del conjunto del antifascismo catalán, que lucha sin distinción de ideología en los frentes de batalla y en la retaguardia por el triunfo de la libertad y de la independencia de todos los pueblos hispánicos, las Centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. lo sacan como dirigente en la lucha general entablada contra el fascismo, comprometiéndose a realizar rápidamente sus decretos y ordenes que por la misma razón de emanar del órgano dirigente se ajustarán a las consignas mínimas, pero fundamentales, de nuestras aspiraciones obreras, fiscalizando su labor y controlando el cumplimiento del programa antifascista.

Cataluña considera que hay que mejorar y perfeccionar el Comité de Enlace U. G. T. - C. N. T., que hasta ahora ha venido funcionando, y que debe ser creado en su lugar un Comité permanente de unidad de acción, el cual deberá organizarse sobre la base de tres representantes directos de cada uno de los Comités de Cataluña, de las dos Centrales, los cuales montarán su oficina de trabajo en un local aparte de los locales de cualquiera de las dos organizaciones. Sus atribuciones serán de carácter ejecutivo para todo lo que se refiera a la realización práctica del pacto, manteniendo estrecho contacto con el Comité de Cataluña de la U. G. T. y el regional de la C. N. T., de quienes recibirán la orientación y las decisiones que se hagan precisas. El Comité permanente resolverá directamente, pero siempre con conocimiento de los representantes del Comité de ambas organizaciones, cuantos conflictos puedan surgir. El Comité permanente y las organizaciones trabajarán en común para la formación de un Comité permanente en todas las comarcas y localidades que recibirán la orientación de aquel.

La aceptación del programa es el único medio de que se logre la unidad y se establezcan las bases para llegar a la realización práctica de la unidad en una sola Central sindical.—Febus.

La aviación enemiga intentó bombardear Cartagena, impidiéndolo las defensas antiaéreas

Cartagena.—Esta madrugada, aproximadamente a las dos, los aviones facciosos intentaron bombardear esta población.

La eficientísima intervención de las defensas antiaéreas lo impidieron.

Los aparatos rebeldes, en su huida, descargaron los artefactos en las afueras de la población, sin producir daños ni víctimas.—Febus.

Bajo el pretexto de una "revuelta comunista, Mussolini prepara una intervención en Albania

Londres.—El corresponsal diplomático del "Daily Herald" hace saber que Mussolini tenía la intención de declarar que la revuelta de Albania era de carácter "comunista" y apoyándose sobre "venir abiertamente en Albania, a fin de vencer por la fuerza la resistencia de los nacionalistas albanos a la italización de su país. Un cierto número de adversarios de Italia habrán sido ya fusilados en Albania; se esperan estos días nuevos fusilamientos.

El "Daily Herald" da a conocer igualmente detenciones en masa efectuadas en el Norte de Italia, sobre todo en Milán, Verceil, Varese, Bologne y Terni. Estas detenciones han comenzado hace algunas semanas y prosiguen aún. Son especialmente numerosas entre los intelectuales y se extienden hasta en las filas del partido fascista. Entre los detenidos se encuentran personalidades conocidas, por ejemplo, los pintores Luigi Grosio y Aligi Sassou, y asimismo el periodista Renato Birolci, del periódico "Ambrosiano", — A. F. M.

EL DERECHO AL TRABAJO EN ITALIA. Prisión para los que intentan pedir trabajo

Roma.—Desde hace algún tiempo se ha podido observar que algunos días antes de la visita de Mussolini o de altos funcionarios fascista en diferentes ciudades de Italia, se ha procedido a detenciones de un nuevo carácter: Han sido detenidos obreros fascistas y asimismo ex combatientes de Etiopía.

Estas medidas han sido tomadas porque a la llegada de altos funcionarios es frecuente ver cómo son asaltados en la misma calle por delegaciones que se forman espontáneamente clamando su miseria.

Particularmente con motivo de la llegada del secretario del partido fascista, Starace, a las regiones del norte de Italia.

Para evitar esto, se ha tomado la medida de detener, en vísperas de visitas oficiales, a todos los

elementos sospechosos de tales intenciones.

Mussolini mismo no ha podido eludir estas delegaciones. Durante su estancia de algunos días en la provincia de Romagna, la población de un lugar —fascistas y no fascistas— envió a un joven campesino a casa del Duce. Se presentó y fué recibido. Dijo textualmente a Mussolini: "Duce, nosotros tenemos hambre, queremos pan y trabajo. Debéis ver en las condiciones en que vivimos, en viviendas humildes e insanas, frías, sin pan, sin dinero, sin nada para calentarnos."

El Duce prometió procurarnos trabajo; pero, mientras tanto, como decimos más arriba, se toman medidas para evitar esas manifestaciones, deteniendo a cuantos las intentan en todos los viajes de Mussolini y altos funcionarios fascistas.—A. F. M.

Un éxito en la lucha contra los nazis en el seno de la Confederación Sindical

Viena.—Hace algunos meses, los obreros de la industria metalúrgica desencadenaron una lucha encarnizada contra el antiguo miembro de la Heimwehr y notorio hitleriano, Znidaric, que el Gobierno y la dirección de la Confederación sindical habían nombrado jefe del Sindicato de metalúrgicos.

En varias reuniones y conferencias los obreros pidieron la destitución de Znidaric y la elección libre entre los militantes del Sindicato.

Varias delegaciones se acercaron al Gobierno y al presidente de la Confederación para pedirles que el nazi fuese apartado de los Sindicatos. Todas las resoluciones e intervenciones fueron

vanas. Znidaric fué mantenido en su puesto. Pero los obreros no cedieron, y no había conferencia o reunión de obreros donde no se expusiese el caso de Znidaric, y en estas circunstancias la dirección de la Confederación se ha visto obligada a ceder.

Y Znidaric ha sido relevado de su cargo. Mas no se ha podido conseguir el nombramiento de sustituto por elección libre. Este cargo ha sido conferido al presidente de la Federación Staud, que ha asumido provisionalmente la dirección de la Federación de metales.

La lucha por la elección libre entre los militantes de los Sindicatos prosigue más que nunca.—A. F. M.

"Escuchar las emisiones de Moscú es una cosa muy peligrosa"

Berlin.—El "Voelkische Beobachter" trata del proceso de varios obreros de Hamburgo, que por haber escuchado las emisiones de Moscú fueron condenados a penas de reclusión de dos a seis años.

Este periódico dice que estos acusados eran considerado como verídicas las noticias engañosas de la radio de Moscú y estimado que las informaciones de la radio alemana eran inexactas.

El periódico dice más adelante que escuchar la radio de Moscú es una cosa muy peligrosa.

No solamente un grupo de simpatizantes que escuchan en común la radio de Moscú son culpables de alta traición, sino también toda persona aislada que escuche las emisiones de Moscú puede considerarse culpable de preparación de alta traición.—A. F. M.

La política agraria del Gobierno hitleriano

Los nazis comienzan a vengarse de la resistencia, cada día más

crocente, que encuentran entre los campesinos contra la política agraria del Gobierno hitleriano.

Hace algunos días todos los dirigentes de organizaciones campesinas de Westfalia han sido destituidos. Wilhelm Meinberg, el hombre más importante en la organización agraria oficial, después del ministro de Agricultura, Darré, ha sido relevado de su cargo.

La "Landpost" se dirige en un artículo amenazante contra los que por razones egoístas no comprenden el papel que han de jugar en la economía alemana y siembran el pánico.

El periódico declara que estos elementos debieran rápidamente señalarse.—A. F. M.

CONSEJO MUNICIPAL DE VALENCIA. Abastecimiento

El precio del bacalao

Se pone en conocimiento del público que, a partir de mañana, se venderá, en los sitios de costumbre, bacalao al precio de 350 pesetas kg., despachándose sólo medio kilo por persona.

Valencia, 24 de mayo de 1937.

—El consejero de Abastecimiento, Francisco Anchel.

La posición del Partido Comunista ante los problemas fundamentales de la guerra y la revolución en España

El Partido Comunista por la libertad y la independencia de España. Precio 1 pes.	José Díaz Por la unidad hacia la victoria. Precio 60 cts.
Dolores Barruti Un pleno histórico. Precio 25 cts.	José Hernández Todo dentro del Frente Popular. Precio 25 cts.
Vicente Uribe Nuestra labor en el campo. Precio 35 cts.	Pedro Chico A un gran Partido, una gran organización. Precio 30 cts.
Santiago Carrillo La juventud, factor de la victoria. Precio 25 cts.	Manuel Delgado Como se luchó en Sevilla. Precio 20 cts.
Francisco Antón Madrid, orgullo de la España antifascista. Precio 30 cts.	José Hernández A los intelectuales de España. Precio 25 cts.
Juan Camerero Cataluña en pie de guerra. Precio 35 cts.	Francisco F. Montiel Por que he ingresado en el Partido Comunista. Precio 20 cts.
Antonio Mije Por una potente industria de guerra. Precio 25 cts.	José Larrañaga Por la libertad de Euzkadi dentro de las libertades de España. Precio 20 cts.
Enrique Castro Balance y perspectivas de nuestra guerra. Precio 25 cts.	Santiago Alvarez El pueblo de Galicia contra el fascismo. Precio 20 cts.
Carlos J. Contreras Nuestro gran Ejército Popular. Precio 25 cts.	Jabío Mateu La obra de la Federación Campesina. Precio 25 cts.
J. Duclós, Harry Palli y otros Los trabajadores del mundo junto al pueblo español. Precio 35 cts.	Lo que el Pido. Comunista considera indispensable hacer para ganar la guerra. Precio 20 cts.

Precio de la colección completa 6,55 pesetas. Los libreros, paqueteros, corresponsales, las organizaciones políticas y sindicales etc., deben solicitar sus pedidos, con el correspondiente descuento a: DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES CALLE DE LA PAZ, 42 - VALENCIA